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2/2008
Vážení přátelé,


jak praví klasik „tento způsob léta zdá se mi býti poněkud nešťastný“. Ani pro nás nebyl letošní konec jara a začátek léta zrovna šťastný. Vzhledem k tomu, že náš jediný zaměstnanec je dlouhodobě nemocný, zůstala úprava veřejného prostranství více méně na našich důchodcích. Přes veškerou jejich snahu se nepodařilo udržet všechny plochy tak, jak jsme byli zvyklí z let minulých. Zvláště to letos odnesl hřbitov. Je to svým způsobem vizitka obce, ale bohužel se stalo. A to nás čekala ještě daleko horší zkouška – vichřice. Hrůzné divadlo, které po pár desítkách minut po sobě zanechalo obraz zkázy. Musím s povděkem říci, že hned po prvním šoku, kdy se dalo vyjít ven, nastoupila zásahová jednotka našich dobrovolných hasičů a s ní spousta dalších občanů a pomáhali odstraňovat  popadané stromy, uklízet obec z nejhoršího. A ještě jeden velký problém nám letos přináší každý velký déšť. Splachuje  pole pod hřbitovem, voda se žene kolem pomníku na komunikaci, proteče kolem kanálu a zaplavuje nejnižší místo. To samé se děje nad Hadovkou. Voda s blátem si hledá cestu sama a samozřejmě způsobuje velké škody všude, kudy proteče. Jednáme mimo jiné s MILZOU Zaječice, hledáme nějaké řešení. Také kanál u Duškových, který pobírá nesmírné množství vody tekoucí až od Lukavice a který jsme vloni odkoupili do našeho majetku, předvedl, co umí velká voda. Po první záplavě jsme objednali pročištění kanálu, který se  na tento kanál napojuje u MŠ.  Během pár dní byl kanál pročištěn a abychom získali 100% jistotu o stavu tohoto kanálu, objednali jsme ihned odbornou prohlídku. Samozřejmě, že při těchto zatěžkávacích zkouškách je pro některé občany všechno špatně. Nízké obrubníky, špatný sklon silnice, propadlé kanály atd. Možná je pravda, že ani projektant nedomyslí, co se všechno může stát při takovýchto mimořádných situacích, když se třeba vodě zahradí staré cesty. A také, pokud je chyba na straně obce, se všechno nedá do pořádku za pár dní. Tak se na nás nezlobte, jsem přesvědčena o tom, že každé zastupitelstvo chce již léta udělat pro obec jen to nejlepší. Pravda někdy je, že dobrý skutek musí být po zásluze potrestán.


Děkuji našim hasičům a všem našim občanům, kteří pomohli při odstraňování následků živelné pohromy. Když jde do tuhého, jde opravdu všechno stranou a celá obec pomáhá. Díky!


Přeji hezké a klidné léto nám  všem




Jana Čechlovská

… ohlédnutí za uplynulým obdobím 
... předkládáme malý přehled o hospodaření obce od počátku letošního roku do 30.6.2008:

Příjmy


Kč  2 366 082,84

Výdaje:

Kč  1 466 201,47
Dosud nebyly realizovány žádné plánované akce většího rozsahu, hlavní výdaje nás teprve čekají.

Jen namátkou – na žáky základních škol jsme okolním obcím a městům zaslali Kč 108 947, na MŠ jsme od nich naopak přijali Kč 133 240.
Uskutečněné výdaje: komunikace – 53 tis., vodní hospodářství – 150 tis., MŠ – 224 tis., kultura – 25 tis., sportoviště – 29 tis., veřejné osvětlení – 64 tis., pohřebnictví – 14 tis., komunální služby a územní rozvoj – 135 tis., nebyt. hospodářství – 16 tis., odvoz odpadů – 103 tis., veřejná zeleň – 41 tis., hasiči – 22 tis., ZO – 137 tis., místní správa – 217 tis., finanční ústavy – 14 tis.

... máme nové zábradlí u rybníčka, během léta bude natřeno a tím bude celá akce dokončena
... 5.4.2008 byli přivítáni noví občánci obce Bítovan:
Terezka Procházková, Jan Šporke a Ondřej Štech. Tyto děti poprvé dostaly mimo jiné i finanční dárek. Všem dětem i jejich rodičům přejeme hodně zdraví.
... na naši výzvu udělali občané obce opravdu dobrý skutek a nanosili nepotřebné dioptrické brýle na obecní úřad. „Asi 3 kg“ brýlí byly předány Městské knihovně v Chrudimi, která celou sbírku pořádala a od které jsme dostali poděkování za ochotu pomoci potřebným.

- jsme jednou z mnoha obcí, přes kterou se přehnala větrná smršť. I když jsme nakonec nedopadli úplně nejhůř, přesto jsou velké škody: skácený a rozbitý Pomník padlých, čekárna u Bítovanek je rozložená na prkýnka desítky metrů v poli, jsou poničeny pomníky na hřbitově. Poškozenou střechu hasičské zbrojnice si hned ve čtvrtek dali členové sboru do pořádku. Také střecha kostela utrpěla další šrámy. Se smutkem se díváme na místa, kde desítky let stály vzrostlé stromy. Na ty, které zůstaly stát, ale jsou poničené, je objednaná firma, která nalomené větve ořeže a stromy odborně upraví. Útěchou nám musí být to, že nikdo nepřišel o život a nikdo nebyl zraněn.
… pro informaci …
- chceme využít nabídky soukromé pomoci a za pomoci techniky a brigádníků se pokusit nějakým způsobem odstranit skládku za kopcem
-  je zpracován Program obnovy venkova na léta 2009 – 2013, informace byly podány na veřejném zasedání a bude vyvěšen na našich internetových stránkách
- zastupitelstvo schválilo pronájem rybníčka. Nájemce v něm chce chovat rybí plůdek, zároveň se bude starat o údržbu  břehů rybníčka a části pozemku u vypouštěcího zařízení. 

- na začátku srpna bude rozhodnuto, která firma se ujme rekonstrukce kabin ve sportovním areálu

- byla předána objednávka na zhotovení 50 m komunikace k novému rodinnému domku u „dolního železného mostu“

- v nejbližší době se chystá úplná rekonstrukce autobusové čekárny „U rybníčka“
… informace o oslavách 110. výroční založení Sboru dobrovolných hasičů ...

... Dne 1. a 2.8.2008 proběhnou oslavy k 110. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů v Bítovanech s tímto programem:
V pátek 1.8.  v 19.00 se uskuteční slavnostní setkání hasičů a zástupců okolních sborů, sponzorů, zástupců HZS Pardubického kraje a zástupců obce.

Sobota 2.8.:  

7.00  - 11.00 
Rybářské závody o ceny – pro děti na hasičské nádrži




9.00 - 12.00 Výstava z historie hasičů v Bítovanech - malá zasedací 




místnost na obecním úřadě
13.30 Ukázka výcviku psů

14.00    Vystoupení mažoretek
14.30    Ukázka HZS Pardubického kraje
15.30    Vystoupení mažoretek

16.00    Ukázka výcviku psů
16.30    Soutěž dětí v hasičském sportu

17.00    Ukázka dopravy vody na delší vzdálenost

Občerstvení je po dobu oslav zajištěno. Srdečně Vás všechny zve výbor SDH Bítovany.

     
… co tentokrát na závěr …
...  popřát vám všem ještě jednou klidné a příjemné léto, hezké dovolené, dětem dlouhé prázdniny, a to všechno bez mimořádných událostí
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