BÍTOVÁK   
MÍSTNÍ ZPRAVODAJ OBCE BÍTOVANY




4/2008
Vážení přátelé,

pomalu nám končí další rok. Pro někoho klidný a příjemný, pro někoho smutný a neúspěšný, že by ho nejraději vymazal z paměti. Ale tak už to v životě chodí.

Konec roku je vždy příležitostí k ohlédnutí za celoročním snažením, a tak připomínáme, že z větších akcí bylo doděláno nové zábradlí u rybníčka, byla provedena rekonstrukce dalších místních komunikací, provádí se více jak po 30ti letech rekonstrukce kabin tak, aby příznivci našeho fotbalového mužstva mohli utkání jarního kola shlédnout na místním hřišti. Nedostalo se např. na čekárnu u rybníčka, protože červnová vichřice nás donutila k dalším akcím, které pro letošní rok v plánu nebyly – celková oprava a nové základy pod pomník, protipovodňová opatření kolem MŠ, zakoupení nové čekárny u Bítovánek. Také jsme dali do pořádku všechny poškozené stromy, opravili poničené střechy na veřejných budovách. Stále se řeší způsob, jak zabránit přívalovým dešťům, aby opakovaně nepůsobily bezesné noci a škody našim občanům. K běžným pracím patří údržba všech veřejných prostranství, údržba hřbitova atd.

Pro příští rok je v plánu schválení územního plánu obce, což potěší občany, kteří mají zájem postavit si v obci rodinný domek a vlastně zapustit kořeny, vybudování dětského hřiště, další části veřejného osvětlení, zhotovení projektu na vybudování veřejných sítí na Bišovce, projekt na rekonstrukci MŠ (protože rekonstrukce MŠ   bude finančně náročná, budeme se snažit dosáhnout na nějaké dotace), úprava veřejného prostranství u obecního úřadu, vykoupení plochy na parkoviště u hřbitova, podle  finanční situace rekonstrukce některé ze zbývajících neopravených místních komunikací.

V letošním roce proběhla dvě příjemná setkání seniorů, s malým zájmem našich občanů se setkal obecní bál, pro děti proběhla předprázdninová akce  a mikulášská nadílka, slavilo se 110. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů. Tradicí jsou návštěvy členek komise kulturní a sociální u našich starších spoluobčanů u příležitosti jejich životních výročí a vítání nejmenších občánků.

Za celoroční práci a vzornou účast na poradách starosty musím poděkovat zastupitelům obce, dík za práci patří členům jednotlivých komisí, zaměstnancům obce a také všem, kteří mají zájem a přispějí dobrou radou nebo přiložením ruky k dílu.

Zvláštní poděkování patří panu Ing. Jaromíru Pražanovi za nezištnou pomoc (nejen) při náročných úpravách pomníku a panu Antonínu Lagronovi za bezplatně provedený nátěr řetězů kolem pomníku.

Všem vám přeji klidné vánoční svátky a hodně pohody, radosti a hlavně zdraví do nadcházející roku. 










Jana Čechlovská

… ohlédnutí za uplynulým obdobím 
... předkládáme malý přehled o hospodaření obce od počátku letošního roku k 17.12.2008:
 Příjmy činí Kč  4 370,5 tis. Kč,                        Výdaje:
Kč  4 805 tis. Kč
Uskutečněné výdaje: komunikace – 1 366 tis., MŠ – 425 tis., ZŠ – 119 tis., kulturní a sociální – 48 tis., kulturní památky – 91 tis., sportoviště – 652 tis., veřejné osvětlení – 108 tis., hřbitov – 52 tis., územní plán – 84 tis., komunální služby – 311 tis., odpady – 187 tis., protierozní opatření a likvidace škod – 163 tis., úpravy veřejných prostranství – 235 tis., SDH – 80 tis., státní správa+ ZO  – 647 tis.  

- od pátku 12.12.2008 stojí u Bítovánek zbrusu nová čekárna. Dodavatel ji přivezl a zároveň instaloval na předem připravené a upravené místo dle jeho instrukcí. Dokonce od něho naši pracovníci dostali pochvalu za vzornou přípravu místa. 

 - byla dokončena rekonstrukce místních komunikací „K bytovce“ a v „Cihelně“. Celková cena za provedené práce na těchto komunikacích je 1 152 tis. Kč. Akce byla realizována za pomoci 
Pardubického kraje, obdrželi dotaci ve výši 100 000 Kč.

- v současné době se provádí rekonstrukce vnitřních prostor kabin. Nejpozději do konce února budou kabiny připraveny na jarní sezonu. Taktéž realizováno za pomoci Pardubického kraje, získali jsme grant ve výši 145 000 Kč. 
- Pomník padlých byl do konce října opraven a usazen na nově zhotovených základech. V současné době je okolí pomníku čistě upraveno, na jaře vysázíme novou zeleň.
- na začátku prosince proběhla výstava Miss kompost a Nulový odpad. Ačkoliv jsme opakovaně zvali naše občany na tuto výstavu, setkala se s velmi malým zájmem, což nás mrzelo. Zvláště když se neustále řeší kam s odpadem ze zahrádek.
Beseda seniorů
29.11.2008 se v restauraci U Nováků uskutečnilo milé setkání seniorů naší obce. Program svým vystoupením zpestřilo smyčcové kvarteto Pink Elephant ( Růžoví sloni) z pardubické a hradecké filharmonie. Účast byla vysoká a atmosféra velice příjemná. Poděkování patří všem aktérům sobotního odpoledne i personálu restaurace. Děkujeme a všem seniorům přejeme spoustu dalších takto příjemných setkání.

Mikulášská nadílka
6.12.2008 mezi nás zavítal Mikuláš se svými společníky andělem a čertem. Pro děti byla v restauraci U Nováků připravena bohatá nadílka. Nechyběla ani zábava při hrách, soutěžích nebo diskotéce. Sladkými odměnami přispěli i manželé Novákovi, kterým patří dík zrovna tak, jako kolektivu MŠ Bítovany v čele s paní ředitelkou Hanou Sehnalovou za spolupráci na organizaci dětského odpoledne.
Děkujeme také Veronice a Haně Habalovým a Monice Mikulové za krásné mikulášské představení.

… změny na obecním úřadě …
Vzhledem k tomu, že místostarosta pan Jaroslav Livora onemocněl a my musíme zachovat funkčnost úřadu, byl na veřejném zasedání  dne 10.12.2008 zvolen druhý místostarosta RNDr. Jiří Mohl. Bude mít úřední hodiny ve čtvrtek od 14 – 15 hodin. 
Panu Livorovi přejeme ze srdce brzké uzdravení!

… místní poplatky …

Od 1.1.2009 činí poplatek za odpady 400 Kč za osobu, 300 Kč důchodci nad 70 let, 200 Kč děti a studující ( nutno doložit doklad o studiu ). Majitelé rekreačních chat platí 400 Kč za objekt, za chatu v Dolích 350 Kř.

Poplatek za psa je 60 Kč za prvního a 90 Kč za každého dalšího. Platí se od 3.měsíců stáří psa. 

Oba poplatky jsou splatné do 31.5., jinak lze poplatek zvýšit až trojnásobně.

Lze platit bezhotovostní, na účet č. 2020-531/0100, vs číslo popisné a tuto skutečnost je potřeba písemně ohlásit na Oú.
…novinka …

Od začátku příštího roku bude znovu otevřena místní knihovna. Provoz bude zahájen 8.1.2009.

Knížky budou půjčovat RNDr. Mohl každý čtvrtek v době od 15.00 do 16.30 hod.

…z veřejné schůze ZO …
Byla prodloužena nájemní smlouva na části pozemků na hřišti panu Vladimíru Šindelářovi na dalších 10 let. Nájemce na vlastní náklady zrekonstruuje či nově postaví objekt pohostinství a sociální zařízení. 
... jedna zajímavost. ..
V létě nás dopisem oslovili pracovníci Moravského zemského muzea v Brně . Chystali výstavu Léta zkázy a naděje 1914-1918 a na plakát, který byl pozvánkou na výstavu a na přední stranu publikace k této výstavě, vybrali dobovou fotografii mladíka,         „ stojícího s viditelně utrápeným výrazem v plné polní kdesi na dvoře chebských kasáren v únoru 1917“.  Tento voják poslal pohlednici se svou fotografií  rodičům do Bítovan, čp. 41 (starý domek Jelínkových u rybníčka). Pracovníci muzea prosili, zda bychom nesehnali bližší informace o vyfoceném vojákovi. Úkolu se ujal pan Ing. Jaromír Pražan a jeho odpověď byla použita na úvodní stránce vydané publikace:

Mladý muž z plakátu výstavy se jmenuje Josef Vaško ml. Narodil se 3. března 1894 v Zaječicích v čp. 63, v rodině Josef Vaška st., polního hajného ve službách knížecí rodiny rodu Auerspergů, a jeho ženy Marie, rozené Stuchlíkové.

Josef Vaško ml. Začal navštěvovat školu v Zaječicích – do prvního ročníku trojtřídky nastoupil 4. září 1900. Po skončení základní školní docházky šel do učení. Učil se ševcem, v dobových záznamech se praví, že byl i sladovnickým učněm, dále pomocníkem v pivovaře. Rodina Vaškových se ze Zaječic  přestěhoval do sousedních Bítovan, kde bydlela v čísle 41, tedy znovu „na knížecím“. Domek se bez velkých změn dochoval dodnes. Stavení je ve Stabilním katastru z roku 1839 uváděno jako hájenka, která v minulosti sloužila k bydlení rybničního hajného z okolních rybníků. Jisté je, že rodina Vaškových měla více pohodlí a lepší zázemí než v Zaječicích.

Josef Vaško ml. Narukoval v roce 1917 k čáslavskému pěšímu pluku č. 21, ale nakonec přežil hrůzy a útrapy 1. světové války a vrátil se do Bítovan. Ještě v roce 1922 je zde uváděn jeho pobyt, v roce 1923 působil nějaký čas v Srbsku, roce 1928 už bydlel v Pardubicích, kde jeho stopa mizí...
... Mateřské škole v Bítovanech je už 30 let ...
Před 30 lety  v září 1978 byla v rekonstruované budově bývalé základní školy otevřena mateřská škola, kterou navštěvovaly děti z Bítovan a děti dojíždějící ze Zaječic. V té době nastoupilo do školky 65 dětí. Během let se mnohé změnilo, zvláště po listopadové revoluci 1989. Nejdříve klesl počet dětí tak, že se z dvoutřídní mateřské školy stala jednotřídka, ale tento stav trval jenom jeden rok, pak se situace zlepšila  a škola má otevřené obě třídy až dosud. Pro letošní školní rok bylo přijato 52 dětí, z toho 13 dětí z Bítovan a 1 dítě ze Žumberka. Často mezi tatínky a maminkami dětí, které navštěvují mateřskou školu poznáváme bývalé žáky této školy. Na jaře plánujeme opět Den otevřených dveří spojený s výstavou fotografií z historie mateřské školy, rádi vás přivítáme a provedeme současnou MŠ. 

Mnohé se v mateřské škole změnilo, jak materiální podmínky tak i způsob práce s dětmi.

Zastaralé vybavení se během posledních osmi let postupně vyměňuje díky šikovným rodičům, vstřícnému přístupu zřizovatele /obce/ a sponzorským darům. Máme nové stolky, šatní skříňky, poličky v umývárnách, skříňky pro hračky, jako nové jsou židličky a knihovny, které byly opatřeny novým nátěrem, bylo vyměněno osvětlení, mezi vybavení teď patří i počítače, jeden k dispozici učitelkám a další dva jsme získali darem pro práci s dětmi. Hračky jsou umístěny tak, aby si je mohly samy brát i ukládat. Na zahradě nám mimo repliky lodě přibyly průlezky a dřevěný vláček. 

   Všichni zaměstnanci školy se snaží vytvářet takové prostředí, aby se zde děti cítily spokojeně a bezpečně, všechny děti mají ve škole stejná práva, stejné možnosti i povinnosti, nikdo není znevýhodňován či zvýhodňován. Osobní svoboda a volnost dětí je respektována do určitých mezí, vyplývajících ze školního řádu a stanovených pravidel chování.

Pracujeme podle vlastního vzdělávacího programu, který vychází z našich podmínek a vznikl na základě spolupráce všech pracovníků školy. Nabízíme zde bohatý rozsah činností, dostatek prostoru pro spontánní hru a získávání dovedností a návyků na základě vlastních zkušeností a prožitků. Základem naší péče o děti je aktivní spoluúčast dítěte při všech činnostech, nenásilná komunikace s dítětem, kterou navozujeme vzájemný vztah důvěry a spolupráce.

Učitelky  přijímají děti s jejich klady i nedostatky, pomáhají jim najít své místo mezi ostatními.

Mimo běžných činností v MŠ  zajišťujeme návštěvy divadel, výstav, jezdíme na výlety, exkurze za hasiči, do nemocnice na dětské oddělení, ve škole nás navštěvují myslivci, příslušníci policie.

Děti mají možnost zapojit se do předplavecké výuky v krytém bazénu, navštěvovat hodiny taneční průpravy organizované TŠBesta   a „Angličtinky“ s p. Nepivodovou přímo v MŠ.

Spolupracujeme s OB Zaječice a Střední zdravotní školou v Chrudimi, jejíž studentky k nám jezdí nejméně 2x do roka s připraveným programem zaměřeným na zdravý vývoj dítěte.

Všichni se snažíme, aby se zlepšily podmínky vzdělávání dětí na venkově a děti zde získávaly dobré základy do života.

    Chtěla bych touto cestou poděkovat všem , kteří nám v tom pomáhají, pracovníkům školy, obci Bítovany a Zaječice, sponzorům / P.Bláha , KOVOMONT Rosice, p.Fišák NIKA Chrudim, p.Procházka, Zámečnictví, manželé Novákovi, IKOV TRADE Slatiňany, p.L.Sýkora, p.Šindelář a  ze Zaječic p.D.Pilař, AUTOCENTRUM  MERCIA , p.Hromádko,PLYNTOP,  p.Sokol,AUTOTREND, p.Kulhánek,DATO, p.Blažek, manželé Radostovi a Pavelkovi, p. Křičenský, Jednota Hlinsko, p.Procházka z Miřetic/ a rodičům, kteří pomohli při výměně zastaralého nábytku. /p.Ceral, p.Popílek, p.Pejcha, p.Varga, p.Křivka ze Zaječic, p.Souček , p.Sehnal, /.

Přejeme všem vánoční svátky plné pohody a do nového roku pevné zdraví.

Hana Sehnalová, ředitelka MŠ.  

... poděkování ...
Děkujeme panu Rudolfu Nevečeřalovi za poskytnutí fotografie na novoročenku ze svého soukromého archivu.

... přání ...
Sbor dobrovolných hasičů Bítovany přeje spoluobčanům šťastné a veselé prožití svátků vánočních a hodně zdraví a štěstí do nového roku. Rovněž děkuje obecnímu úřadu za dobrou spolupráci  v letošním roce a těší se na další spolupráci v příštích letech.

Výbor SDH
… a ještě jedno přání …
ZO spolu se svými výbory, komisemi i zaměstnanci přeje klidné a spokojené prožití svátků vánočních a mnoho krásných chvil v roce příštím.
… co na závěr …
... někdy stačí jediný paprsek slunce, aby zazářila duha, někdy stačí málo, abychom potěšili lidi okolo nás: laskavé slova, pozdrav, úsměv ...
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