BÍTOVÁK   
MÍSTNÍ ZPRAVODAJ OBCE BÍTOVANY  --- 
MIMOŘÁDNÉ VYDÁNÍ



Vážení spoluobčané a přátelé,
dovolte mi, abych Vám jménem  zastupitelstva obce Bítovany představila znak a vlajku obce Bítovany.

Návrhy byly zpracovány panem Stanislavem Kasíkem, heraldická kancelář DAUPHIN, Roudnice nad Labem.. Po pečlivém zvažování byly vybrané návrhy schváleny na veřejném zasedání v prosince 2009. Následně byly zaslány Poslanecké sněmovně, podvýboru pro heraldiku a vexilologii. 

Dne 15.4.2010 jsme obdrželi dopis o schválení Poslaneckou sněmovnou a 21.4.2010 pozvánku na slavnostní převzetí dekretu  o udělení znaku a vlajky. 

29.4.2010 nám byl dekret slavnostně předán v Poslanecké sněmovně paní Miroslavou Němcovou, 1. místopředsedkyní PS.
Jana Čechlovská
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Na katastru obce Bítovany bylo v roce 1990 vyhlášeno chráněné území, zahrnující rybník Farář a jeho okolí. Na rybníku byl zaznamenán vzácný výskyt kotvice plovoucí, která se stala předmětem ochrany. Za cenou je také považována geologická lokalita jílovitých a kvádrových pískovců, přiléhající k severnímu okraji rybníka.
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Znak: Ve zlatém štítě nad modrou vlnitou patou kosmo červený plod kotvice, z něhož vyrůstají dva odkloněné zelené listy.
Figury ve štítu mají vztah k chráněnému území rybníka Farář – modrá vlnitá pata štítu – a k vzácnému výskytu rostliny kotvice plovoucí – plod (ořech) a listy. Dva listy symbolizují, že obec tvoří dvě části. Zlatá je inspirována chráněnou geologickou
lokalitou jílovitých a kvádrových pískovců ve stejném chráněném území.
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Vlajka: List tvoří dva vodorovné pruhy, žlutý a modrý, v poměru 4 : 1. Ve žlutém pruhu kosmo červený plod kotvice, z něhož vyrůstají dva odkloněné zelené listy.

Vlajka opakuje podobu znaku.
Q . B . F . F . F . S .

Vážená paní starostko,

vážené členky a vážení členové obecního zastupitelstva,

vážení občané obce Bítovany,

přeji Vám i budoucím, abyste své nové obecní symboly přijali jako výsostná znamení nevšední hodnoty. Aby znak, vlajka i pečeť sloužily ku prospěchu obce jako zřetelná součást sebevědomí, hrdosti a zdravého patriotismu občanů v ní žijících. Věřím, že byl položen základ k tradici, která ve svém trvání překoná tuto dobu a stane se svědkem rozkvětu obce, její prosperity a života dobrých lidí.

Jako autor návrhů znaku a vlajky Vaší obce Vás žádám o zachování vědomosti o mém autorství, o ochranu mých autorských práv a o umožnění využívat kreslených, malovaných, tištěných, kopírovaných a také jiným způsobem provedených podob Vámi schváleného a předsedou Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky uděleného obecního znaku a  vlajky k vědecké, publikační a výstavní činnosti. 

Stanislav Kasík
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V Roudnici nad Labem, 31. ledna 2010

Q . B . F . F . F . S .

Quod bonum, felix, faustum, fortunatumque sit

(Ať je to dobré, šťastné, zdárné a požehnané)
Bítovany, červen 2010
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