BÍTOVÁK   
MÍSTNÍ ZPRAVODAJ OBCE BÍTOVANY

Vážení přátelé,


čas je běžec s dlouhým krokem, jak se zpívá v jedné písničce, z nového roku odkrojil téměř tři měsíce. Zima k nám byla letos z pohledu obce milosrdná a nepřipravila nástrahy v podobě sněhových závějí nebo uklouzaných místních komunikací. Dny se již viditelně prodlužují  a první poslové jara na zahrádkách pomalu dokvétají. A tak nastává čas, kdy se budeme moci pustit do plnění úkolů, které na nás v letošním roce čekají.

… ohlédnutí za uplynulým obdobím 
… My tři králové jdeme k vám …
6.1.2007 byla uspořádána i v naší obci Tříkrálová sbírka, která vynesla částku Kč 3.248,-, výtěžek charity bude opět použit na podporu péče o nemocné a potřebné, na nákup pomůcek pro zdravotně postižené.Třemi králi se pro letošní rok stala děvčata: Hana Habalová, Lenka Habalová a Michaela Zdražilová. Za to jim patří naše poděkování.
Jen na doplnění:


Určitě Vám po jejich návštěvě zůstal na dveřích nápis psaný křídou: K+M+B  2007
Tři králové Kašpar, Melichar a Baltazar se vypravili do Betléma uctít právě narozeného Ježíše. S sebou nesli dary: zlato, kadidlo a myrhu. Ale tato tři písmena neoznačují jména tří králů, jak by se na první pohled mohlo zdát, ale znamenají větu 
Christus mansionem benedicat – Kristus žehnej tomuto domu.
… předkládáme malý přehled o hospodaření obce od počátku letošního roku do 28.2.2007:

Příjmy


Kč  586.477,74
Výdaje:

Kč  502.240,86
Z toho
bylo např. vydáno

- rozvoj obce






     52 tis. Kč 


- za odvoz odpadů a svoz velkobjem.kontejnerem v r. 2006
     27 tis. Kč

- za veřejné osvětlení vč. elektr. energie


     48 tis. Kč



- na provoz MŠ (na období 1-6/2007)


   175 tis. Kč



- na místní správu vč.
program.vybavení


     95 tis. Kč

… pro informaci …
… v letošním roce proběhne v obci další z velkých akcí, a to rekonstrukce komunikací v ulicích u Horákových a Drášilových. Dle projektu je předpokládaná cena cca 1,5 mil. Kč. Abychom tuto akci zvládli najednou i finančně, uvažujeme o otevření úvěru 
ve výši 0,5 mil. Kč se splatností na 3 roky. Zároveň bylo zahájeno poptávkové řízení a z firem, které projeví zájem, bude vybrán dodavatel.  
… další velkou akcí bude I. etapa rekonstrukce kabin na hřišti, které byly postaveny před 30ti lety. Od té doby do nich nebyla investována žádná větší částka, a proto zasluhují, aby jim byla věnována větší pozornost. V současné době je zpracováván projekt.
… je dokončována tzv. pasportizace dopravního značení na místních komunikacích. Místní komunikace musí být ze zákona označeny značkami, které upozorňují např. na přednost v jízdě v místě, kde navazují na komunikaci hlavní.,
…  do 31.5.2007 je nutné zaplatit na OÚ poplatek za odpady a za psa. Sazba činí pro trvale hlášené: 300 Kč za dospělou osobu, 150 Kč za dítě a studenta ( doložit potvrzení o studiu ), 240 Kč pro důchodce nad 70 let. Pro chaty a chalupy 300 Kč za objekt a 250 Kč za chatu v Dolích.

… poplatek za prvního psa je 60 Kč a 90 Kč za druhého a každého dalšího. Platí se ze psů starších  3 měsíců.

Po 31.5.2007 mohou být poplatky za odpady a psy zvýšeny až na trojnásobek sazby.
… obec vyhlašuje 1. kolo výběrového řízení na poskytnutí půjček z Fondu rozvoje bydlení. Žádosti se přijímají do 31.5.2007, na poskytnutí půjček je vyčleněno cca 200 000 Kč.

… všichni držitelé řidičských průkazů vydaných v období od 1. července 1964 do 

31. prosince 1993 jistě zaregistrovali, že jsou povinni tyto průkazy do 31.prosince 2007 vyměnit. Výměna je osvobozena od správního poplatku. S sebou je nutno vzít: platný doklad totožnosti, 1 fotografii o rozměrech 3,5x4,5 cm, řidičský průkaz, kterému končí platnost. MěÚ Chrudim žádá občany, aby nečekali na konec platnosti termínu pro výměnu a navštívili úřad co nejdříve. (Sídlí na bývalém „okrese“, Pardubická ul.)
Podrobné informace jsou vyvěšeny na úřední desce obce Bítovany a na www.stránkách obce.
… ke konci května 2007 se uskuteční další humanitární sbírka, kterou bude organizovat naše obec spolu s občanských sdružením Diakonie Broumov. Tato sbírka již jednou proběhla v listopadu 2005. Přesný termín bude vyhlášen místním rozhlasem, vyvěšen na veřejné desce obce a na www.stránkách obce. Opět se bude týkat především letního a zimního oblečení, lůžkovin, ručníků, záclon, látek, domácích potřeb (nádobí a sklo), peří, péřových a vatových přikrývek, polštářů a dek. Proto Vás prosíme, nic přebytečného při jarním úklidu nevyhazujte a věnujte tyto věci na humanitární sbírku.

… po několika letech obec Bítovany pořádá opět OBECNÍ  BÁL. Bál se koná V restauraci U Nováků dne 23. března 2007 od 20 hodin, vstupné Kč 60,-, hraje MAT 4. Součástí bude také tombola. 

Srdečně zveme všechny občany a za každý příspěvek do tomboly předem děkujeme. (Příspěvek do tomboly lze dát předem i na obecní úřad Bítovany).
… 28.3.2007 v 19 hodin se koná první veřejné zasedání zastupitelstva obce  v letošním roce.
… snažíme se zjistit co nejpřesnější informace kolem odběru vody ze studen pro individuální zásobování obyvatel. Zjištěné informace dostanete na zvláštním letáku co nejdříve.
… jak se žije v MŠ…

Vzhledem k teplé zimě, kdy jsme si nemohli užívat zimních radovánek,  jsme využili nabídky  Chrudimské osvětové besedy a navštívili divadlo v Chrudimi. Pohádku s názvem „ Princezna se zlatou hvězdou na čele“ pro děti uvedlo Divadlo Evy Hruškové z Prahy a  pohádku s názvem „Prasečí slečinky aneb prasečinky“ představilo Divadýlko z Pytlíčku z Pardubic, dalším představením byl hudební pořad J. Uhlíře „ Hodina zpívání ve zvěřinci“, kde si děti s J. Uhlířem za jeho klavírního doprovodu zazpívaly známé písně s texty Z. Svěráka. Každé představení přineslo dětem nejen spoustu zábavy, ale umožnilo jim setkávat se s jiným prostředím, lidmi, být samostatnějšími.

Měsíc březen  jsme pro změnu zahájili dětským karnevalem, který se uskutečnil v Restauraci U Nováků.Velká účast dětí i rodičů nás mile překvapila a myslíme si, že se karneval vydařil!

Na dobrovolném vstupném bylo vybráno 1528 Kč, kde část peněz /400 Kč/ byla zaslána na Fond Sidus, který přispívá na  přístroje pro dětskou onkologii, 255 Kč bylo použito na uhrazení nakoupených odměn, zbylou částkou přispějeme na dopravu autobusem, až pojedeme na výlet. Děkujeme za spolupráci Obci Bítovany a Restauraci U Novákových, kteří přispěly sladkostmi a hudební skupině III. Cenová za půjčení aparatury. 

Pokud vás zajímá život v mateřské škole, přijďte na návštěvu a to ve čtvrtek 5.dubna, který „Dnem otevřených dveří“. Mnoho hezkých chvil, prožitých s vašimi dětmi nebo nejbližšími přeje za celou MŠ Bítovany ředitelka Hana Sehnalová.
… na závěr …
… netradičně nehrozíme prstem majitelům pobíhajících psů, ale... A prosíme, neparkujte a nezajíždějte auty na travnaté plochy na sadě v Cihelně, zbytečně se ničí. Děkujeme. 
… sledujte, dle možnosti, internetové stránky obce : www.bitovany.cz , na kterých jsou uveřejněny všechny výše zmíněné informace. Navíc je zde odkaz na IT stránky Finančního úřadu, pomocí nichž lze vyplňovat a podávat daňové přiznání elektronicky.  

Přejeme Vám příjemné dny příští a těšíme se na setkání s Vámi, třeba na obecním bále nebo na veřejném zasedání!
Bítovany, březen 2007
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