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Milí přátelé,

léto je minulostí, podzim nám šlape na paty. A tak na trička přidáváme další vrstvy a přemýšlíme o tom, co všechno musíme stihnout než nás  zase letos překvapí zima.  

Také na obci počítáme, co všechno ještě stihneme a dáváme dohromady, na co si troufneme v příštím roce.










Jana Čechlovská

… ohlédnutí za uplynulým obdobím 
... předkládáme malý přehled o hospodaření obce od počátku letošního roku do 30.9.2008:

Příjmy


Kč  3 795 533,11

Výdaje:

Kč  2 403 367,54
Uskutečněné výdaje: komunikace – 240 tis., MŠ – 338 tis., kultura – 32 tis., sportoviště – 33 tis., veřejné osvětlení – 96 tis., pohřebnictví – 26 tis., komunální služby a územní rozvoj – 244 tis., nebyt. hospodářství – 18 tis., odvoz odpadů – 160 tis., veřejná zeleň – 224 tis. vč. nového zábradlí, hasiči – 38 tis., ZO – 203 tis., místní správa – 330 tis., finanční ústavy – 15 tis., protipovodňová opatření - 114 tis., likvidace následků vichřice – 34 tis. Kč.
... byla vybudována nová komunikace u „dolního železného mostu“
... v rámci protipovodňových opatření u mateřské školy a čp. 46 je podél plotu školky budován  žlab, který by měl odvést větší množství srážek, s tím souvisí přemístění parkovací plochy pro MŠ; na Hadovce  byl obnoven příkop k odvodu dešťových srážek. Na jaře MILZA Zaječice vytvoří travnatý pás na okraji pole nad Hadovkou. 
... byly odborně ošetřeny všechny stromy na veřejných prostranstvích, které byly červnovou vichřicí poničeny
… pro informaci …
- ve dnech 17. a 18. října 2008 proběhly volby do krajských zastupitelstev.  V naší obci bylo na seznamu 339 voličů, z toho využilo svého práva volit 164 občanů, což je 48,38% . Z počtu odevzdaných hlasů bylo 44 % pro ČSSD, 22,5 % pro ODS, 13.5 % pro KSČM a 11,5 % pro Koalici pro Pardubický kraj. Ostatní strany získaly pod 2 % hlasů. 
- v nejbližší době budou opraveny místní komunikace „K bytovce“ a v „Cihelně “, na tuto akci jsme obdrželi od Pardubického kraje dotaci ve výši 100 tis. Kč
-  do konce října bude také opraven Pomník padlých, který v červnu utrpěl velké šrámy.  V současné době se budují základy pod pomník, tak aby byl v naprostém pořádku pro další  léta. Oprava pomníku byla plánována až na příští  rok, ale červnový živel mínil jinak
- v blízké době bude stát u Bítovánek zbrusu nová čekárna. Nahradí  starou, která také neustála červnové řádění a opustila nenávratně své pozice. 
- ještě letos se začne s částečnou rekonstrukcí kabin. Momentálně je opravena poničená střecha a do jara se provede rekonstrukce  vnitřní části kabin tak, aby jarní sezona mohla být odehrána na domácím hřišti. Pro letošní rok jsme dostali od Pardubického kraje grant ve výši 145 tis. Kč. O případném pokračování rekonstrukce bude rozhodnuto na jaře příštího roku.
- s potěšením jsme přijali zprávu, že se věž místního kostela konečně dočká plánované rekonstrukce. Opravu řídí a financuje Římskokatolická farnost, a to ze státní podpory, z vlastních peněz, z veřejných sbírek a z příspěvků sponzorů , mezi které se řadí i naše obec. Na veřejném zasedání byla schválena částka Kč 50 tis. Z námi oslovených sousedních obcí přispěla finanční částkou na tuto akci také obec Lukavice.
- čekárna u Rybníčka – vzhledem k několika neplánovaným akcím, které bylo nutné zajistit ještě letos, musí tato čekárna bohužel počkat na své zvelebení do příštího roku
- v letošním roce jsme dostali ještě dotaci ve výši 30 tis. Kč od Mikroregionu Chrudimsko, ta byla použita na vybudování nového zábradlí u rybníčka

- byla provedena odborná prohlídka kanálu od Duškových k řece. Na dvou místech byla překážka. Při velké vodě se v kanálu vzpříčilo kus větve a na ni se nachytala tráva a seno, na druhém místě leží na dně stará dlaždice, která se pravděpodobně při velké vodě vzpříčila. První překážka je již odstraněna, odstranění dlaždice bude složitější.
- příští rok bychom rádi vybudovali dětské hřiště a provedli rekonstrukci části veřejného osvětlení. Na tyto akce jsme požádali Pardubický kraj o přidělení dotace. 
- na začátku října 2008 proběhl sběr odloženého šatstva pro Diakonii Broumov. 
- 20. října 2008 proběhl další sběr nebezpečného odpadu. Je velice potěšující, že naši občané této služby využívají a nepotřebných věcí se zbavují legálním způsobem.

-  ještě jedno důležité upozornění: dne 30. a 31. října a 3. a 4. listopadu 2008 bude v době od 7.30 do 17.00 hodiny přerušena dodávka elektřiny v obci Bítovany a části Bítovánky
- a protože se zase množí stížnosti na volné pobíhání psů a znečišťování veřejných prostranství, připomínáme, že na webových stránkách obce je obecně závazná vyhláška, kterou se vymezují některé povinnosti držitele psa. (vyhl. Č. 4/2001, čl. III, bod č. 1 – každý držitel psa je povinen ho na veřejných prostranstvích zabezpečit tak, aby nemohlo dojít k ohrožení bezpečnosti a zdraví fyzických osob nacházejících se s ním na veřejných prostranstvích (např. držením psa na vodítku, volný pohyb psa jen s náhubkem), bod č.2 – k zajištění čistoty ulic a jiných veřejných prostranství je držitel psa povinen ihned odstranit psem způsobenou nečistotu a k tomu účelu být vybaven prostředky k jejímu odstranění. 

Porušování povinností stanovených touto obecně závaznou vyhláškou bude postihováno dle zákona o přestupcích (přestupky řeší přestupková komise MěÚ Chrast, se kterou máme uzavřenou smlouvu).
… ohlédnutí: oslavy 110. výroční založení Sboru dobrovolných hasičů ...

... oslavy výročí SDH byly příjemným setkáním pro ty občany, kteří si udělali čas a přišli pobýt na hřiště. Připravený program se vydařil. I když to párkrát vypadalo na déšť, přece jen to nepokazil a vše proběhlo jak mělo.

Na obecním úřadě byla připravená malá výstava k tomuto výročí. Sice ji navštívilo jen pár lidí, ale ti co přišli, byli určitě mile překvapeni. 

... zpráva kulturní a sociální komise 
- vítání občánků - dne 5.10.2008 jsme přivítali tři nové občánky:  Kristýnku Dvořákovou, Sarah Sobotkovou a Honzíka Olearčina

- v sobotu 11.10.2008 se uskutečnil zájezd na zahradnickou výstavu Flora Olomouc. Akce se vydařila, proto máme v úmyslu v těchto aktivitách pokračovat.
- setkání seniorů - další společenskou akcí bude setkání seniorů, které plánujeme přibližně v polovině listopadu. Přesný termín se včas dozvíte.
... pozvánka na výstavu
- od 1.12. do 7.12.2008 bude ve velkém sále na Obecním úřadu v Bítovanech instalována putovní výstava Miss kompost a Nulový odpad. Tato výstava seznamuje veřejnost s problematikou bioodpadů, které tvoří až 40% objemu z komunálního odpadu, a jeho zpracování nenásilnou a zábavnou formou. V okrese Chrudim bude pouze v naší obci a v létě příštího roku v Třemošnici,  termíny jsou na rok dopředu zadány. Doufáme, že využijete této jedinečné příležitosti. Jste srdečně zváni!
… co na závěr …
...  „čas letí jako bláznivý, já nechytím ho ani vy ...“ 
Bítovany, říjen 2008
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