BÍTOVÁK   
MÍSTNÍ ZPRAVODAJ OBCE BÍTOVANY




2/2009
Vážení přátelé,

začalo nám oficiálně léto, sice počasí tomu moc nenasvědčuje, ale meteorologové slibují, že bude lépe. Musíme doufat, že nás nepotkají takové katastrofy, jaké se odehrály na severovýchodní Moravě a v jižních Čechách. Sami vidíte ve zprávách, že se toho v takových okamžicích moc udělat nedá.
Starostové Mikroregionu Chrudimsko byli pozváni na prohlídku Hospice v Chrudimi. Také jsem využila příležitosti. Je to krásné, moderní zařízení, a protože jsem žádné podobné neviděla, určitě svým vybavení nadčasové. Celým Hospicem nás provedla paní Dr. Blažková, která je s dalšími svými kolegy autorkou nápadu a jedním z lidí, kteří s nesmírným zápalem pracují na tom, aby přes veškeré problémy, které stavba přinesla, byl Hospic otevřen l.10.2009. Hospic je opravdu potřebné zařízení. Jsme lidé smrtelní a toto zařízení, pomůže mnoha lidem zmírnit bolest a důstojně odejít v kruhu svých nejbližších, protože i na ně je pamatováno. Budou moci bydlet přímo se svým blízkým na pokoji nebo budou k pronajmutí samostatné pokoje.
A protože nedodržením některých slibů chybějí peníze na úplné dokončení, byly začátkem června požádány obce o pomoc a spousta obcí na tuto prosbu také reagovala. 
Pokud byste chtěli přispět i vy, pošlete, prosím, třeba jen jednu SMS.

Předem vám děkuji a přeji konečně léto tak jak má být
Jana Čechlovská

… ohlédnutí za uplynulým obdobím 
... předkládáme malý přehled o hospodaření obce od počátku letošního roku k 30.6.2009:

Příjmy
2 040,6 tis. Kč  , výdaje : 1 777,2 tis. Kč
V této chvíli stále nejsou žádné mimořádné výdaje. Platíme hlavně běžný provoz obce, tj. energie, odvoz odpadů, dotaci pro MŠ a zaměstnance. 

… pro informaci …
... na posledním veřejném zasedání v květnu 2009 byl  schválen již třetí dar pro HOSPIC Chrudim ve výši Kč 5.000,-. HOSPIC je těsně před dokončením, ale chybějí ještě nějaké prostředky. 
… protože nikdo z nás neví, jestli toto zařízení nebude také naším posledním místem na naší světské pouti, můžete i vy přispět malým darem, a to SMS zprávou z mobilního telefonu ve tvaru DMS HOSPICCHRUDIM na číslo 87 777. Zpráva stojí Kč 30,-, z toto Kč 27,- jde na účet výše uvedeného zařízení. Všem, kteří přispějí, děkujeme.
... v příštích dnech začnou práce na stavbě chodníku „u Bláhových“ naproti kostela, také bude upraveno prostranství kolem Pomníku padlých. Na tyto akce jsme obdrželi dotaci od Mikroregionu Chrudimsko ve výši Kč 45.000,-
… byl dodělán chodníček „u Dušků“. POZOR! Ulička navazující na tento chodník je značena v pasportu místních komunikací z r. 1996 jako komunikace pouze pro pěší, a  proto nebude speciálně označena dopravními značkami. Upozorňujeme proto, že není určena pro cyklisty.

… v nejbližší době budou dodělány vpusti u bytovky a opraveny drobné nedostatky, které při rekonstrukci komunikací vznikly, během léta budou opraveny výtluky na Hadovce

… bylo vyhlášeno poptávkové řízení na zhotovení dětského hřiště na sadě, 13.7.2009 bude rozhodnuto o dodavateli

… rekonstrukce čekárny u rybníčka byla již zadána a bude provedena dodavatelsky
… v nejbližší době bude provedena rekonstrukce části veřejného osvětlení – uličkou k MŠ a od MŠ na obec k Pilařovým
… stává se, že jsou osobní auta zaparkována těsně u odtokového žlabu nebo přímo ve žlabu u mateřské školy. Tento odtok nebyl vybudován na takovou zátěž. Prosíme proto majitele aut, neparkujte v těchto místech. Děkujeme

... znovu se množí stížnosti na volně pobíhající a mnohdy obtěžující psy. Prosíme majitele, dbejte na to, abyste je měli na vodítku a abychom nemuseli přikročit k řešení stížností v přestupkové komisi v Chrasti

... jako každý rok, prosíme všechny občany, aby byli ohleduplní ke svým sousedům a dalším občanům a nepoužívali sekačky, křovinořezy, motorové pily apod.   v neděli odpoledne. Je to velmi obtěžující. Samozřejmě, že se prosba týká i našich víkendových spoluobčanů. Děkujeme za pochopení.
... zpráva kulturní a sociální komise 
… s velkým zklamáním odcházelo pár nadšenců 21.6.2009 na pochod směr Ležáky. Přestože všichni naši občané dostali pozvánky, skoro nikdo pozvání nepřijal a akce se nezúčastnil. Škoda, počasí bylo pro výlet jak stvořené.
… jak se žije v mateřské škole...

Další školní rok máme za sebou a letos se rozloučíme  se 17 dětmi, které odchází do první třídy. Takový počet prvňáčků tu už dlouho nebyl! Však i letošní počet dětí v mateřské škole, 27 dětí v dolní třídě /5-6 leté/ a 25 dětí  v horní třídě /3-4 leté/, byl znát a paní učitelky i paní kuchařky s paní školnicí se těší na zaslouženou dovolenou. Musím všem poděkovat  za dobrou spolupráci bez které bychom nemohli organizačně zvládnout tolik výletů a akcí pro děti. Během roku jsme 5x navštívili divadlo v Chrudimi, ČEZ Arénu v Pardubicích s vystoupením dětské krasobruslařské školy, připravili dětské karnevaly v Bítovanech a v Zaječicích, Mikulášskou nadílku, veřejné vystoupení dětí o vánocích a k svátku maminek v Zaječicích,10x jeli do krytého bazénu v Chrudimi, navštívili hřebčín ve Slatiňanech, Veselý Kopec, letiště v Pardubicích, kozí farmu v Licibořicích, lanový park na Podhůře, Sluneční farmu v Holičkách s projížďkou na koních. V letošním roce jsme poprvé využili nabídky p. Nepivodové ze Zaječic zorganizovat setkávání dětí s anglickým jazykem formou   „zpívánek“ za doprovodu kytary a nelitovali jsme. Doufáme, že příští rok opět navážeme s p. Nepivodovou spolupráci, protože ze strany rodičů je velký zájem.

Největším zážitkem pro nás všechny za celý rok však bylo setkání s postiženými lidmi. Poprvé jsme si povídali s nevidomým člověkem, děti si vyzkoušely, jaké to je, nevidět...

Velice dojemné a upřímné bylo pak setkání s tanečním kroužkem  pod vedením Moniky Uličné z Domova sociálních služeb ve Slatiňanech.

Aby se nám ve školce dobře žilo, je stále co vylepšovat a to se nám daří, máme krásné nové židličky, nová lehátka s úložným prostorem, plánujeme ještě nový koberec a další zajímavé didaktické hračky a za to všechno musíme poděkovat vstřícnosti obce Bítovany, která mateřskou školu zřizuje a financuje provoz.

Přeji všem za mateřskou školu Bítovany pěknou dovolenou, plnou příjemných zážitků.

Hana Sehnalová, ředitelka MŠ.

... kabiny a TJ ...

Kabiny jsou již v provozu, proběhla částečná kolaudace.
Příznivci bítovanského fotbalu už vědí, že naše fotbalové mužstvo skončilo po jarní části soutěže na 2. místě  a  na základě tohoto umístění postupují do vyšší soutěže – do 1. B. třídy.

Gratulujeme a přejeme úspěšný start a dobré výsledky v podzimních kolech bez úrazů!
… poděkování …

Rádi bychom poděkovali za provedenou rekonstrukci fotbalových kabin. Jsme přesvědčeni, že to svým dílem přispělo k úspěšnému ročníku 2008/2009 a tím i k postupu do krajské soutěže 1.B třídy a k založení „B“ mužstva. Věříme, že i nadále budeme svými výsledky dělat obci dobré jméno.   Fotbalisté TJ Bítovany
… a ještě jedno poděkování

28.6.2009 proběhla na hřišti dětská diskotéka, spojená se soutěžemi, pořádaná panem Šindelářem a MŠ. Vybraná částka Kč 2.000 bude použita na nákup hraček a didaktických pomůcek. Pořadateli a všem dárcům děkuje ředitelka MŠ Hana Sehnalová
... na závěr...
Zastupitelé obce vám všem přejí klidné léto bez mimořádných událostí, příjemnou dovolenou a dětem krásné prázdniny, které moc neutíkají.
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