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Ten vánoční čas, dočkali jsme zas, ptáčci v oblacích zpívají, pastuškové vytrubují, co to nového, neslýchaného? 

… ten vánoční čas … určitě už máte všechno nachystáno a tak Vám přeji jménem svým i jménem zastupitelů obce  klidné a spokojené svátky vánoční a nový rok plný příjemných událostí, spokojenosti, tolerance a hlavně zdraví





Jana Čechlovská
… ohlédnutí za uplynulým obdobím 
... předkládáme malý přehled o hospodaření obce od počátku letošního roku k 30.11.2009:
Příjmy
4 002 tis. Kč  , výdaje : 4 322 tis. Kč
Výdaje na dopravu – místní komunikace, čekárna, značky  344,6 tis. Kč, vodní hosp. 23 tis.,  MŠ vč.projektu na opravy 676,8 tis., na žáky ZŠ 125,4 tis., knihovna, SPOZ, kultura, sděl.prostř. 77 tis., příspěvek na opr. kostela 30 tis., rekonstrukce kabin,údržba hřiště a přísp. TJ 189,8 tis., dět. hřiště 319,6 tis., veř. osvětlení 344,4 tis., hřbitov 74,6 tis., územní plán 166,9 tis., komun.činnost obce, nebyt.hosp. 351,1 tis., odpady 214,6 tis., zeleň 163,8 tis. 
( v tom nákup traktůrku za 98 tis.), soc.péče 2,4 tis., hasiči 61,2 tis., ZO 239,5 tis., volby EP 21,5 tis., st.správa vč. PD na opravu úřadu  577,9 tis., banka  10,5 tisíc Kč.
… pro informaci …
… 14.12.2009 proběhlo veřejné zasedání, kde byl po dvou letech schválen územní plán obce, na který mnozí s netrpělivostí čekají
… obec se zapojila do programu Czech Point. Již nyní je možno získat výpis z rejstříku trestů. Další, např. z katastru nemovitostí, z obchodního nebo živnostenského rejstříku, bodové hodnocení řidiče v nejbližší době. Všechny výpisy se poskytují za úplatu.

… v minulém týdnu nám firma M-Silnice zdarma opravila největší výtluky na Hadovce, větší oprava je přesunuta na jaro příštího roku

… v loňském roce měly obce možnost zvýšit daň z nemovitosti, naše obec ji ponechala ve stejné výši. V roce 2010 bude ze zákona tato daň dvojnásobná.

… museli jsme přistoupit k nepopulárnímu opatření a pro příští rok zvýšit poplatky za odvoz odpadu ze stávajících Kč 400 na Kč 440. Slevy pro seniory, děti do 15ti let a studenty opět poskytujeme. I po tomto zvýšení část nákladů ponese obec.

… pokud máte zájem o zasílání aktualit z dění v obci, přihlaste se na www.bitovany.cz, aktuality / chcete přijímat aktuální zprávy ? a zde zadejte svoji E-mailovou adresu.
… Heraldická kancelář Dauphin vytvořila návrhy na znak pro naší obec. Z mnoha zaslaných jsme vybrali znak s kotvicí plovoucí, teď budeme čekat na oficiální schválení.
… sbírka pro Charitu Broumov se povedla, oblečení poslouží potřebným a my jsme si doma udělali úklid. Navíc nás potěšilo poděkování od Charity, tímto vám ho tlumočíme.Určitě budeme ve spolupráci pokračovat
… naší knihovně byla dne 18.12.09 zapůjčena Okresní knihovnou Chrudim stovka nových knih, proto čtenáři neváhejte, využijte dlouhé zimní večery ke čtení a přijďte si vybrat ze spousty zajímavých knih. Otevřeno každý čtvrtek od  15 do 16.30 hodin.

… protože  sliby se mají plnit, musíme vám oznámit, že lavičky byly konečně dodány a s prvními jarními dny budou instalovány do sadu
... zpráva kulturní a sociální komise :
…vítání občánků
Dne 14. listopadu 2009 jsme do naší obce přivítali pět nových občánků. Nikolku Polívkovou, Adámka Drabanta, Magdalénku Peřinovou, Davídka Svatoně a Tomáška Račanského. Miminka dostala do vínku finanční hotovost v hodnotě 1000 Kč a drobnou  pozornost na památku. Dětem i jejich rodičům přejeme spousty šťastně prožitých let v naší obci.

  …setkání seniorů
Velmi oblíbenou akcí pro naše dříve narozené spoluobčany je již tradiční každoroční setkání seniorů. Ani tento rok nebyl výjimkou a 28. listopadu 2009 se v restauraci U Nováků sešlo na padesát seniorů. Nejen k poslechu, ale i k tanci vyzvali svým vystoupení manželé Starovi ze Žumberka. Po celé odpoledne panovala v sále příjemná a přátelská atmosféra a kdo přišel, určitě nelitoval. 

A protože Vaše spokojenost je naší největší odměnou, budou takováto setkání i nadále důležitou náplní naší činnosti.

…mikulášská nadílka
Mikuláš, anděl i čert každý rok navštěvují domácnosti, kde se z jejich přítomnosti raduje i strachuje naše nejmladší generace. A protože je strach z pekelných bytostí menší, když je kolem spousta známých tváří, uspořádala Mateřská školka Bítovany ve spolupráci s Obcí Bítovany a Restaurací U Nováků zábavné odpoledne s mikulášskou nadílkou. Děti tak měly příležitost zpříjemnit si chvíle čekání na Mikuláše tancem, soutěžemi a spoustou legrace. Všechny dětičky byly hodné, a tak je Mikuláš odměnil spoustou sladkostí, anděl milým úsměvem a čert jim ukázal, že není jenom strašlive zlý, ale že si umí i hrát a s dětmi si zasoutěžil.

Za to, že vykouzlili štastný úsměvem na tváří našich nejmenších patří poděkování paní ředitelce a celému kolektivu MŠ Bítovany, panu Malinovi z Restaurace U Nováků a v neposlední řadě panu Marcelu Sehnalovi, panu Davidu Svatoňovi a slečně Monice Uličné za krásnou mikulášsko-andělsko-čertovskou show.
Za celou komisi sociálně- kulturní Vám klidné prožití svátků vánoční a štastné vykročení do roku 2010                              přeje          Dvořáková Olga 

… jak se žije v mateřské škole...
… v uplynulém školním roce navštěvovalo školu 47 dětí, letos počet stoupl na 54 dětí. Je však pravda, že vzhledem k naplněnosti ostatních okolních mateřských škol, k nám dojíždí mimo dětí ze Zaječic ještě děti ze Slatiňan /3/, Žumberka /2/, Svídnice /1/, Chrudimi /2/.  Děti jsou ve dvou třídách po 27 dětech,  kde v každé třídě pracují dvě učitelky – jedna na ráno a druhá na odpoledne. MŠ je otevřená od 6.15 hodin do 16.00 hodin. Paní školnice nejen uklízí,ale pomáhá i při práci s mladšími dětmi při jídle a při oblékání.V kuchyni připravují přesnídávku, oběd a odpolední svačinu dvě kuchařky, které vaří také obědy pro naše starší spoluobčany.

    Současné počty dětí, které jsou navyšovány ekonomickým tlakem státu, nejsou dobré pro realizaci požadavků ve výchově a vzdělávání, které nám ukládá Rámcový vzdělávací program, ale přesto se snažíme zbytečně dětem život ve školce  neorganizovat, samozřejmě s ohledem na jejich bezpečnost. Na každý den učitelky připravují pro děti nabídku různých činností - pohybových /pohybové hry, zdravotní cvičení/, tvořivých  /kreslení, malování, stříhání, sestavování z různých stavebnic/ , poznávacích  /příprava na školu, početní představy od 1 do 10, poznávání barev, první a poslední hlásky, slabiky ve slovech/ a estetických  /zpěv písní, přednes říkadel a básní, poslech pohádek/.  Pro zpestření života a další rozvoj osobnosti dětí v naší školce připravujeme ve spolupráci s rodiči další aktivity jako: angličtinka, taneční průprava, návštěva divadel, výstav , koncertů v ZUŠ, Mikulášská nadílka, setkání s dravci , dětské karnevaly, výlety  za vojáky do Pardubic na letiště, na Veselý Kopec, do hřebčína ve Slatiňanech, na farmu Slunečný dvůr s projížďkou na koních. Děti se prostřednictvím zážitkových seminářů setkávají s lidmi s různým postižením, učí se poznávat, že lidé mají stejnou hodnotu, přestože je každý jiný, učí se citlivému a ohleduplnému chování, respektu, soucítění a jak jim umět pomoci a porozumět.

     Vybavení hračkami a pomůckami se zlepšilo díky spolupráci s obcí, rodiči a sponzorským darům. Hračky jsou umístěny tak, aby je děti dobře viděly a aby si je mohly samy brát a samy je i ukládat. Pro pohybovou činnost využívají trampolínu, overballové míče, padák, obruče, tyče a hlavně prostor, který má naše MŠ proti jiným školkám velký. 

Nábytek je starší, ale dle finančních možností je vyměňován. V oddělení starších dětí byly zakoupeny dřevěné židle místo již nevyhovujících kovových židlí a  mladší děti letos spí na nových matracích a hrají si na novém koberci. S velkou radostí jsme přivítali letos vybudování krásného dětského hřiště v prostoru Na sadu. 
Největším problémem školy je velké energetické zatížení vzhledem k elektrickém u vytápění, proto letos obec podala žádost o dotaci na zateplení budovy. Týkalo by se to výměny oken, zateplení fasády a stropu budovy. Pokud bychom získali dotaci, stavební práce by začaly příští rok. Vzhledem k tomu, že budova mateřské školy, která tu stojí od roku 1906, je po kostelu druhou dominantou obce , přála bych jí, aby žádosti o dotaci bylo vyhověno, protože z prostředků obce by se  těchto stavebních úprav z  důvodu finanční náročnosti nedočkala. 

Na závěr bych chtěla poděkovat právě obci Bítovany za velkou vstřícnost a pochopení, za údržbu trávníku  a  živého plotu na naší zahradě p. Dostálovi, za velkou spolupráci rodičům dětí z mateřské školy / lampiónový průvod, drobné opravy, vyklízení půdy/,p. D.Svatoňovi za kopírku a vybavení ředitelny, p.Sehnalovi za opravu škrabky brambor a lehátek, p. Uličnému za drobné opravy elektro, p. O.Dvořákové za akce  pro děti / Dětské dny, Mikulášská nadílka, Vítání občánků/, našim sponzorům /NIKA Chrudim, p. Bláhovi KOVOMONT Rosice, CAHA Pardubice, Jednota Hlinsko/ za finanční příspěvky, p.Polívkovi za rostliny na naší skalku, ale především bych chtěla poděkovat  všem pracovnicím mateřské školy za jejich každodenní náročnou práci s dětmi, za jejich laskavý přístup, pohlazení, úsměv, naslouchání dětským příběhům, přáním a samozřejmě i za pokárání a napomenutí, protože každý z nás potřebuje občas usměrnit. 

Přeji Vám všem spoustu příjemných společných chvil strávených o vánočních svátcích, úctu jeden k druhému, vzájemné respektování a do nového roku hlavně zdraví.
…prosba…

Od letošního roku přešla povinnost starat se o zimní údržbu chodníků na obec. Budeme se snažit, ale přesto… Prosíme Vás o pomoc při udržování schůdnosti ploch před svými domy. Pomůžete nám předejít případným úrazům. Předem Vám všem děkujeme. 
… poděkování…

… Sbor dobrovolných hasičů přeje spoluobčanům veselé prožití svátků vánočních a hodně štěstí a zdraví v novém roce. Ať se setkáváme jen při příjemných příležitostech.

Zároveň děkujeme OÚ za kladný přístup k naší organizaci.          

… také TJ Bítovany se připojuje k přání krásných svátků vánočních, přeje hodně pohody, spokojenosti a hlavně zdraví do nového roku a děkuje obci Bítovany za podporu fotbalu v obci.

... na závěr...
Naše zastupitelstvo vstupuje do posledního roku svého volebního období, ale na hodnocení minulých let je ještě dost času. A protože se nemá nikdy vynechat příležitost na pochvalu a poděkování, děkuji našim zastupitelům za odvedenou práci a hlavně zájem o to, aby se pro obec udělalo, co je v našich silách, členům jednotlivých výborů a komisí, zaměstnancům obce i brigádníkům, kteří letos odvedli kus práce, ale také všem, kteří mají o dění v obci zájem.
Poděkování patří také všem, kteří se starají o mateřskou školu, našim dobrovolným hasičům, že je na ně spolehnutí, i našim fotbalistům, protože jsou zástupci naší obce na poli sportovním.
Všem přeji do nového roku hodně pracovních i osobních úspěchů a hlavně zdraví     J.Č.

Bítovany, prosinec 2009
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