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Vážení přátelé,

léto sice bývá okurkovou sezónou, ale letošní léto i naší obcí ukázalo, co umí. l8. července se rozlila Holetínka a 7. srpna jsme se na vlastní kůži přesvědčili o tom, co dokáže přívalový déšť. Množství vody se objevilo v místech, kde by ji nikdo nečekal. V obou případech byli v pohotovosti naši dobrovolní hasiči, také ostatní občané byli ochotni pomoci, kde bylo potřeba. Proto všem patří poděkování. Poděkování patří i okolním hasičským sborům, které přispěchali  na pomoc. Pevně doufám, že jsme si nepříjemné události vybrali a budeme v klidu užívat zbytek léta. A snad nám bude přát počasí i v sobotu 28. srpna, kdy si připomeneme 660. výročí  od první písemné zmínky o naší obci a bude slavnostně požehnáno vlajce se znakem obce. 

Srdečně Vás zveme na tento pro obec slavnostní den









Jana Čechlovská                                                             
… ohlédnutí za uplynulým obdobím
… předkládáme malý přehled o hospodaření obce od počátku letošního roku k 31.7.2010:
Příjmy 2 716 tis. Kč  , výdaje : 1 555 tis. Kč. Peněžní prostředky na účtu 2 231 315,75 Kč.
Výdaje na dopravu vč.zimní údržby 90 tis. Kč, vodní hosp. 31,4 tis.,  MŠ 300,5 tis., na ZŠ 92,2 tis. Kč, knihovna, heraldika,SPOZ, kultura, sděl.prostř. 40,4 tis., hřiště 28 tis., hřbitov 28 tis., komunální činnost obce 201,6 tis., odpady 108 tis., péče v vzhled obce 22,4 tis. Kč, hasiči 7 tis. Kč, ZO 171 tis., volby do P ČR 16,6 tis. Kč, správa 332,4 tis., banka  5,7 tisíc Kč.
Obdrželi jsme následující dotace : od Pardubického kraje z programu Obnovy venkova na rekonstrukci MK a kanalizace nad Památníkem - 100 000 Kč a na volby do P ČR - 16 600 Kč. 
Od Úřadu práce Chrudim - 64 230 Kč. Z Ministerstva kultury ČR na rozvoj inf. sítě v knihovně – 26 000 Kč.
… pro zvýšení bezpečnosti dětí na dětském hřišti jsme nechali nastříkat na vozovku značky Pozor děti a bude vybudován mezi hřištěm a vozovkou ochranný plot

… 19.6.2010 proběhlo další vítání občánků. Novými občánky se stali: Klárka Jozífová, Pavlík Vohradník a Terezka Štursová.
… pro informaci …
… u obecního úřadu máme nově upravený vchod do sálu, budou provedeny zemní úpravy kolem stojícího smrku a nová podesta pod kontejnery, starý plot kolem dvora OÚ bude nahrazen novým, bude vybudováno pevné stání pod kontejner na dvoře OÚ. Na tuto akci máme schválenou dotaci od Mikroregionu Chrudimsko ve výši Kč 26 tis.
… budují se podesty pod kontejnery na ostatních místech v obci

… čekáme na stavební povolení, abychom mohli uskutečnit druhou největší akci plánovanou na letošní rok – rekonstrukce komunikace a kanalizace nad Pomníkem
… jak se žije v mateřské škole...

Vážení spoluobčané,

tentokrát se nebudu věnovat dění v naší mateřské škole, i když díky rodičům a dobré spolupráci s naším obecním zastupitelstvem a zvláště pak i nadšení učitelek pro práci ,proběhl uplynulý školní rok úspěšně. Přestože jsme malá venkovská školka, děly se tu velké věci... 

Jen krátce vzpomenu:  na podzim Lampiónový průvod, na jaře Den Země, Odpoledne s pohádkou, Loučení se školáky, úspěšné celoroční setkávání s angličtinkou a taneční průpravou vedenou hlavně ke správnému držení těla, výlety do Častolovic a do Pardubic za zvířátky, návštěva divadel atd... 
Ráda bych se ohlédla za čtyřmi roky působení v místním zastupitelstvu, a protože Bítovany mám díky vycházkám s dětmi celé  prošlé, musím říci, že je všude kolem vidět spousta vykonané práce.

Cesty v „uličkách“ se dočkaly asfaltového povrchu, kabiny na místním fotbalovém hřišti jsou upravené, mnoho lidí z jiných vesnic navštívilo naše dětské hřiště „u splavu“ a  naše mateřská škola už „září z dálky“. 
Přeji dalšímu zastupitelstvu , aby se mohli po čtyřech letech práce takto ohlédnout s dobrým pocitem.

Hana Sehnalová

… rekonstrukce mateřské školy
Vážení spoluobčané, jistě jste si povšimli, že v průběhu dovolené v MŠ probíhala velmi intenzivní stavební činnost na budově MŠ. V období od 28.06.2010 do 16.08.2010 prováděla firma PLUTO spol. s r.o. realizaci stavební části projektu „Zateplení MŠ č.p. 76 v obci Bítovany“. V rámci stavebních prací byla vyměněna všechna okna, zateplen plášť budovy a provedeno zateplení půdních prostor. 

Do realizace takto velkého projektu se mohla obec pustit pouze proto, že celý projekt je spolufinancován ze Státního fondu životního prostředí (SFŽP) a z Evropsko-Unijního Fondu soudržnosti pro vodu, vzduch a přírodu (FS). 

Od rozhodnutí zastupitelstva pokusit se získat dotaci z evropských fondů v květnu roku 2009 do předání hotového díla 16.08.2010 uplynulo pouhých 15 měsíců. V tomto čase bylo potřeba provést velké množství různě složité administrativní práce. Od provedení kompletního Výběrového Řízení (VŘ) na zpracovatele Energetického Auditu (EA) a projektanta stavebních úprav budovy MŠ, přes vytvoření žádosti o dotaci z Operačního Fondu Životního Prostředí (OPŽP), která byla podána ve výzvě č. 11 dne 14.08.2009. Následovalo zajištění stavebního povolení k provádění naprojektovaných stavebních úprav. Dne 2.3.2010 nám bylo doručeno rozhodnutí ministra životního prostředí o poskytnutí podpory na spolufinancování projektu v rámci OPŽP z prostředků SFŽP formou registračního listu, což znamenalo, že jsme byli s naší žádostí o dotaci úspěšní a že finanční prostředky můžeme získat.  Následovalo vyhlášení VŘ na vlastní stavební realizaci projektu. Dne 19.5.2010 byla uzavřena s vítěznou firmou smlouva o dílo, 28.6.2010 začala vlastní stavební realizace a dnes je stavebně hotovo.

Čeká nás sice ještě nějaká administrace ohledně žádostí o platby, monitorovací zprávy a další drobné administrativní úkony plynoucí z požadavků a pravidel poskytovatelů dotace.

Děti si však již mohou nerušeně hrát v opravené budově, která získala nejen nový kabát, ale hlavně snížila svoji energetickou náročnost, což se příznivě projeví na fakturách za energie a tím i v budoucnu na obecním rozpočtu.

Celý administrativně-dotační proces související s realizace projektu „Zateplení MŠ“ byl dělán vlastními silami, bez využití různých (většinou drahých) firem a agentur zabývajících se dotacemi.

Jak jsme uspěli můžete posoudit každý sám na vlastní oči.

Trochu čísel: 

1. Předpokládané (možné), vyprojektované náklady na celý projekt zateplení MŠ (projektová příprava, stavební realizace, dozor, publicita, vícepráce apod.): 3 201 000,- Kč včetně DPH.

2. Skutečné konečné náklady na celou realizaci projektu „Zateplení MŠ č.p. 76“: 2 139 633,- Kč včetně DPH.

- 
Úspory ve výši 1 061 367,- Kč (cca 33,2%) bylo dosaženo především důslednou kontrolou a striktním uplatňováním interní směrnice o zadávání veřejných zakázek.

- 
Ze skutečných nákladů 2 139 633,- Kč činí dotace 1 277 991,- Kč (tj. cca 60%).
- 
Obec tedy ze svého rozpočtu uhradí za celou realizaci  861 642,- Kč (cca 40%), přičemž tato částka je z velké části tvořena 5-ti letou úsporou za energie. 

- 
Pokud bude dosažena předpokládaná úspora za energie z EA ve výši 128 000,- Kč/rok včetně DPH bude návratnost investice obce přibližně 6,7 let.        

Jiří Mohl
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