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9. 12. 2009 jsem obdržel od paní Jany Čechlovské, starostky obce Bítovany, e-mail se zprávou z jednání zastupitelstva obce o nových návrzích obecního znaku a vlajky. Byl vybrán návrh znaku č. 7A a zároveň je vyjádřena žádost na jeho úpravu. Ta spočívala v záměně nože, za jiný atribut sv. Bartoloměje. Byl navržen svitek. 
Nůž je nezaměnitelným atributem sv. Bartoloměje a je v obecném povědomí nejméně znalců ikonografie a atributů svatých. Je neoddělitelnou součástí způsobu zobrazování sv. Bartoloměje od středověku do současnosti (nejméně osm století). Je tedy velice obtížné konat proti tak tradiční zvyklosti a úzu. Shodnou vlastnost jako nůž nemá svitek. Svitek papyru, pergamenu, papíru (heraldicky stylizovaná „rulička“) má lepší vlastnosti z pohledu symboliky například ve spojení s pisateli evangelií (sv. Jan Evangelista, sv. Marek, sv. Matouš, sv. Lukáš). A to i přesto, že oni sami mají vlastní nezaměnitelné atributy (orel, okřídlený lev, okřídlený býk, anděl). Svitek, který by byl spojitelný se sv. Bartolomějem, musí mít jednoznačnou podobu, která je dána tím, že je částečně nebo úplně rozvinutý a na něm je napsaný text: „Credo in Spiritum Sanctum“ („Věřím v Ducha svatého“). Současná „pravidla“ pro tvorbu nových obecních znaků neumožňují používat v návrzích obecních znaků nápisy, texty a jednotlivá písmena. Znak, jehož součástí by text byl, je nekompromisně odmítnut a vyloučen z procesu konstituování. 
Jako heraldik nemohu z profesních a dalších důvodů vytvářet návrhy znaků za použití nejednoznačných symbolů při vědomí existence jednoznačných. V těchto souvislostech nemám prostou pragmatičnost za seriozní a korektní. Dokážu pochopit averzi, kterou může vyvolat obraz nože a s ním spojované laické konotace. Nemohu se však s onou averzí ztotožnit. Proto navrhuji kompromisní řešení, kterým je vypuštění červeného pole s nožem u návrhu č. 7A a uplatnění vlnité paty a ořechu kotvice plovoucí se dvěma listy přes celý zlatý štít.

Byl vytvořen jeden další návrh znaku s příslušnými třemi návrhy vlajky, kterým bylo přiřazeno číslo navazující na označení předchozích návrhů.
NÁVRHY ZNAKU

Znak č. 8 – Ve zlatém štítě, nad modrou vlnitou patou, kosmo červený ořech kotvice plovoucí, z něhož vyrůstají dva zelené listy na odkloněných řapících.

Figury ve štítu mají vztah k chráněnému území rybníka Farář – modrá vlnitá pata štítu – a k vzácnému výskytu rostliny kotvice plovoucí – ořech a listy. Dva listy mohou symbolizovat, že obec tvoří dvě části. Zlatá může být vysvětlena jako inspirace chráněnou geologickou lokalitou jílovitých a kvádrových pískovců ve stejném chráněném území.

NÁVRHY VLAJKY
Velikost vlajky je dána poměrem šířky listu k jeho délce 2 : 3.

Vlajka č. 8/1 – List tvoří dva vodorovné pruhy, žlutý a modrý, v poměru 3 : 1. Ve žlutém pruhu tři stejně veliké klíny, dva zelené žerďové nad sebou s vrcholy v polovině délky listu a červený s vrcholem uprostřed vlajícího okraje pruhu.
Vodorovné pruhy opakují základní členění štítu. Zelené klíny jsou inspirovány listy kotvice plovoucí. Tyto klíny mohou vytvářet představu velkého písmene „B“, které je počátečním písmenem názvu obce. Červený klín je odvozen od ořechu
Vlajka č. 8/2 – List tvoří dva vodorovné pruhy, žlutý a modrý, v poměru 4 : 1. Ve žlutém pruhu kosmo červený ořech kotvice plovoucí, z něhož vyrůstají dva zelené listy na odkloněných řapících.
Vlajka opakuje podobu znaku. „Nevlnitost“ modrého pruhu nahradí vlání vlajky.

Vlajka č. 8/3 – List tvoří dva vodorovné pruhy, žlutý a modrý, v poměru 4 : 1. Ve vlající a střední části žlutého pruhu kosmo červený ořech kotvice plovoucí, z něhož vyrůstají dva zelené listy na odkloněných řapících.

Variantní návrh k předchozímu tím, že figury ze znaku jsou posunuty k žerdi, kde vlajka pomyslně nejméně vlaje. Zde jsou figury lépe čitelné a vlajka snáze určitelné a pojmenovatelná.
Všechny návrhy znaku i vlajek jsou tvořeny na základně příslušných oborových pravidel, zásad a usancí. Volba kteréhokoliv z nich je volbou dobrou.

Přeji Vám při Vašem rozhodování šťastné okolnosti.
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