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MÍSTNÍ ZPRAVODAJ OBCE BÍTOVANY                                                                                     4 / 2010

Vážení spoluobčané, 

v letošních podzimních volbách do obecních zastupitelstev jste svými hlasy dali důvěru a rozhodli o tom, kdo Vás, a tím i naši obec bude v nadcházejícím čtyřletém období zastupovat. Za vůli zúčastnit se voleb a dát hlas svému kandidátu patří všem spoluobčanům upřímné poděkování. 

Volby do zastupitelstva v naší obci, a to po všechna předcházející volební období, probíhají klidně a v důstojné atmosféře. Na rozdíl od některých větších obcí a měst nejsou provázeny mocenským bojem a skandály. Charakteristickým rysem pro činnost jednotlivých zastupitelstev po minulá období bylo, že svoji úlohu chápala  jako práci pro své spoluobčany. Směřování obce a plnění postupných cílů se téměř dvacet let řídí Programem obnovy venkova. Koncepce plánu vychází z reálných, především finančních možností obce a ze zásady potřebnosti a účelnosti investovaných prostředků. Program je průběžně aktualizován a doplňován a dlouhodobě se jej daří plnit. 

Jak čas postupně oslabuje naši paměť, už i ti, co se nějakým způsobem na práci zastupitelstva v minulosti podíleli, ztrácejí přehled např. o tom, v kterém roce přesně byla obec plynofikována, zaveden vodovod, rozšířeno zázemí budovy obecního úřadu. Jen těžko si můžeme vzpomenout na termín opravy konkrétní místní komunikace. Možná si vzpomeneme, že to bylo za zastupitelstva v čele se starostou Janem Štursou, Jaroslavem Livorou nebo Ing. Karlem Krbálkem. Minulé překážky a starosti jsou postupně zapomenuty, to, co bylo v obci vybudováno, bereme již jako samozřejmost, např. bez možností topit plynem si většina z nás už život v Bítovanech neumí ani představit.   

V čerstvé paměti  máme výsledky práce minulého zastupitelstva obce pod vedením starostky Jany Čechlovské. Ve funkcích místostarostů působili: na začátku mandátu zastupitelstva Jaroslava Livora (do období jeho zdravotních komplikací), toho později vystřídal zastupitel RNDr. Jiří Mohl.  Podrobný výčet činností zastupitelstva za uplynulé období, i s jejich financováním, byl  zveřejněn v minulém čísle zpravodaje (3/2010). 

Náhodný a nezasvěcený návštěvník Bítovan si již na první pohled jistě všimne nového, do okolí novotou svítícího pláště budovy Mateřské školy v Bítovanech (i se zateplením) nebo nové autobusové čekárny. V případě, že zavítá do místní části obce Cihelna, může využít nového dětského hřiště, při návštěvě utkání v kopané bude příjemně překvapen rekonstrukcí kabin místního hřiště. Stranou jeho pozornosti možná nezůstanou nově opravené chodníky, zábradlí U Rybníčka, komunikace k bytovce nebo nově upravená část veřejného prostranství před obecním úřadem. Přehlédnout se nedají ani nově opravená střecha a plášť věže kostela sv. Bartoloměje. Na opravu, vedle ostatních sponzorů a dárců, přispěla i obec, za poslední tři roky částkou 100 000 korun. 

Pro další informace o tom, co se v minulých obdobích v obci změnilo, musíme na obecní úřad. Samotné zázemí a vybavení obecního úřadu se za posledních, přibližně deset let, zlepšilo. Úřad je dnes bezbariérově přístupný,  poskytuje na profesionální úrovni rychleji a více informací s větším komfortem pro občana. Zásluhou RNDr. Jiřího Mohla byla znovuvzkříšena místní knihovna, je podstatně rozšířena a vybavena počítačem. Občanům obce i případným zájemcům o výstavbu rodinných domků může sloužit schválený územní plán, je připraven projekt na rekonstrukci a rozšíření budovy obecního úřadu. Pro údržbu veřejných prostranství a zeleně byla pořízena nová technika, pravidelně se obec snaží o doplňování výbavy místní jednotky SDH. 


Po několika letech úvah o symbolech obce se podařilo minulému zastupitelstvu dotáhnout záměr do úspěšného konce. Bylo určitě správné a moudré nepostupovat unáhleně a nechat si čas na rozmyšlenou. Výsledkem je znak obce, který důstojně reprezentuje naši obec a je všeobecně kladně přijímán a dělá naší obci čest.

Na dobrou práci, a to nejen posledního zastupitelstva, má možnost úspěšně navázat i nově zvolené zastupitelstvo obce.  Ve své činnosti se bude řídit zásadami a cíli dlouhodobého plánu obnovy obce, který vychází z Programu obnovy venkova. I sebevznešenější cíle a záměry nelze realizovat bez nutného finančního zajištění. Současný ekonomický vývoj v naší republice nabádá k větší obezřetnosti v nakládání s obecními prostředky. Vývoj plnění rozpočtu obce nemusí být tak plynulý a v takovém rozsahu, jako tomu bylo v uplynulých obdobích. Obec může ze svého rozpočtu uhradit jen to, na co bude mít, zřejmě bude nucena podstoupit i omezení některých záměrů. Dlouhodobě jsou rozpočty naší obce plánovány jako vyrovnané a je dobře, že všechna předchozí zastupitelstva si uvědomovala riziko přehnaných úvěrů a nedopustila zadlužení obecního majetku.

Kvalitní a včasná údržba a péče o obecní majetek v současných podmínkách života obce není možná bez odpovídající techniky a nutného zázemí. V posledních letech se postupně podařilo obnovit a pořídit drobnou techniku pro údržbu zeleně a úklid veřejných prostranství. I přes veškeré úsilí nezbylo sil ani prostředků alespoň na provizorní prostor pro takové zázemí. Tento úkol tedy stojí před současným zastupitelstvem. Vybudování zázemí pro údržbu obce bude skýtat větší možnosti využití techniky, operativní řešení sezonních a kalamitních prací a ve svém důsledku i snížení nákladů a zlepšení péče o veřejné prostory.       

Život na malé vesnici, jakou naše obec je, přináší ve srovnání s městem určitá omezení, ale i přednosti. Velkou předností života v malém sídle je znalost místních poměrů a prostředí samotného. Vývoj v současné společnosti směřuje k anonymitě, ke ztrátě pospolitosti a zájmu o druhého, o souseda. 


Nové zastupitelstvo si vedle cíle pečovat o rozvoj obce a jejího zázemí klade za úkol získat spoluobčany pro společenský život v obci, vytvořit pro všechny věkové skupiny (v rámci možností obce) podmínky pro finančně nenáročné aktivity.  Mezi takové aktivity mohou patřit přednášky, neformální setkávání zájmových skupin, divadelní představení, společné návštěvy zajímavých míst  apod. 
Vážení přátelé,

bez Vašeho pochopení pro práci zastupitelstva a aktivního přístupu k životu v obci by snaha Vámi zvolených zástupců postrádala smysl a v podstatě by se omezila jen na jakési vyřizování agendy spojené s chodem obce.

Dovolte, abych na závěr svého příspěvku poděkoval jménem nových zastupitelů za práci pro obec všem předchozím zastupitelům, bývalé starostce paní Janě Čechlovské a místostarostům panu Jaroslavu Livorovi a panu RNDr. Jiřímu Mohlovi.

Věřím, že společně dokážeme naplnit naše předsevzetí a nezklameme Vaši důvěru.

Jaromír Pražan - starosta obce  
Zastupitelé obce: 

David Dvořák, Olga Dvořáková, Vladimíra Fousková, Marcela Machačová, Ing. Bc. Jaromír Pražan (starosta), Iva Procházková (místostarostka), Pavel Souček 
Výbory a komise obce Bítovany


Obec ze zákona o obcích zřizuje finanční výbor a kontrolní výbor, mimo tuto povinnost obec ustanovuje komisi sociální a kulturní, komisi pro sport a práci s mládeží a komisi stavební a životního prostředí.
Obsazení výborů a komisí:

Finanční výbor - předsedkyně Vladimíra Fousková, členky výboru Zdenka Kaplanová a Irena Sobotková

Kontrolní výbor - předsedkyně Marcela Machačová, členky komise Zdeňka Dejdarová a Jana Dušková

Komise sociální a kulturní - předsedkyně Olga Dvořáková, členky komise Marie Dvořáková, Hana Malinská, Emilie Štursová a Mgr. Marie Tilerová

Komise pro sport a práci s mládeží - předseda David Dvořák, členky komise Hana Sehnalová, Monika Uličná, Ing. Kateřina Vohradníková  a člen komise Martin Bláha 

Komise stavební a životního prostředí - předseda Pavel Souček, členka komise Marie Sýkorová a členové komise Arnošt Pilař, Pavel Pilař a Roman Sobotka

Přehled o hospodaření obce od počátku letošního roku k datu 15. 12. 2010

Příjmy:    5 532 343,- Kč     Výdaje:   5 025 645,-  Kč

Podrobnější informace k uskutečněným výdajům:   MŠ – 2 434 000,- Kč., ZŠ – 201 000,- Kč,  knihovnická činnost – 45 000,- Kč, záležitosti kultury – 71 000,- Kč, sportoviště – 37 000,- Kč, veřejné osvětlení – 32 000,- Kč, pohřebnictví – 61 000,- Kč,  komunální služby – 332 000,- Kč, svoz odpadů –185 000,- Kč, úpravy veřejných prostranství – 41 000,- Kč, SDH – 51 000,- Kč, činnost státní správy, zastupitelstva, režijní náklady úřadu 750 000,- Kč.  

Zůstatek na bankovních účtech obce činí:    1 394 725,73 Kč

Rozpočet pro rok 2011


Na veřejném zasedání dne 15.12. 2010 byl schválen rozpočet pro rok 2011 s přebytkem 246 000,- Kč. Rozpočet vychází ze skutečnosti letošního roku a jsou v něm zohledněny plánované akce pro rok 2011.

Rozpočtové příjmy:      3 600 000,- Kč     Rozpočtové výdaje:     3 354 000,- Kč

Poznámka k srpnové výstavě


Dovolte mi ještě malou informaci k výstavě, která byla součástí oslav obce na konci srpna 2010. Na výstavě bylo vybíráno dobrovolné vstupné, od začátku určené na charitativní účely. Byla vybrána částka Kč 1.500, kterou obec doplnila na částku Kč 2.000. Za celou částku byly nakoupeny plyšové hračky a předány na informační středisko města Chrudim, kde právě probíhala sbírka plyšáků pro děti z Kosova. Doufáme, že udělaly dětem radost!

A také mi dovolte, abych Vám všem popřála krásné svátky vánoční a v novém roce hodně spokojenosti a hlavně zdraví.  Jana Čechlovská
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Setkání o první neděli adventní


Advent, latinsky adventus, tedy příchod, je začátkem liturgického roku a je přípravou na Vánoce. V teologickém smyslu se advent vyznačuje dvojím očekáváním – slavností narození Ježíše Krista a jeho druhého příchodu na konci času. Adventní doba trvá čtyři neděle před slavností Narození Páně 25. prosince.
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V neděli 28. listopadu 2010 i naše obec započala tento výjimečný čas krátkým, ale velice příjemným setkáním u vánočního stromu, kde si všichni přítomní spoluobčané za hudebního doprovodu pana Karla Habala zazpívali vánoční koledy. Nechybělo ani vánoční cukroví, které napekly děti z mateřské školky a pro dospělé šálek vynikajícího punče na zahřátí. 

Tradiční setkání seniorů
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V sobotu 11. prosince 2010 jsme přichystali pro naše dříve narozené spoluobčany tradiční přátelské posezení v místní restauraci U Nováků. I přes nepřízeň počasí si mnozí z Vás, seniorů, našli čas a přišli se pobavit. Příjemnou atmosféru vytvářela svou hudební produkcí skupina Fragment v zastoupení manželů Starých. Personál restaurace se postaral o vynikající pohoštění.                      


Všem za to patří velký dík.

Přeji  klidné prožití svátků vánočních, mnoho zdraví        a štěstí v roce 2011.

Za komisi sociální a kulturní Olga Dvořáková 

Pozvánka na Novoroční koncert v kostele sv. Bartoloměje v Bítovanech
Koncert se koná v neděli 2. ledna 2011 v 15 hod. Účinkuje pěvecký sbor Poslední naděje z Chrasti.
Bítovany, 22. prosinec 2010
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Setkání seniorů 11. prosince 2010 se zúčastnila i nejstarší občanka naší obce paní Vlasta Pavlíková. Na snímku sedí vpravo vedle paní Růženy Mlynářové.
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