BÍTOVÁK   

MÍSTNÍ ZPRAVODAJ OBCE BÍTOVANY

Vážení spoluobčané,

sluneční paprsky už dávno přestaly vonět podzimem a nastal nám čas adventní. Paní Zima, i když se letos opozdila, pomalu začíná vystrkovat drápky a ujímá se vlády.


Letošní podzim byl nejen pro naši obec dobou velkých změn. Proběhly komunální volby a vy jste svými hlasy rozhodli o složení nového zastupitelstva obce. A tak v zastupitelstvu naší obce poprvé zasedlo více žen a v čele obce je historicky poprvé žena. Možná, že právě ony vnesou trochu jiný pohled na běh věcí obecních, ale jinak budeme pokračovat v práci minulého a předminulého a …zastupitelstva a snažit se, aby naše obec byla čím dál hezčí, aby byla upravená a čistá. Nemá cenu dávat nesplnitelné sliby, když všechno závisí na obecní pokladně.


Samozřejmě, že se patří poděkovat bývalému starostovi panu Ing. Jaromíru Pražanovi, který věnoval práci pro obec spoustu času a vzhledem k tomu, že je odborník, ohlídal hlavně všechny rekonstrukce komunikací a stavební úpravy, které se v obci dělaly. Dík za práci patří také celému zastupitelstvu obce, které celé období pracovalo bez nadsázky vzorně. A tak zbývá popřát všem do let příštích hodně úspěchů, pohody, spokojeného života a hlavně zdraví.


A nám držte palce. Jsme malá obec, takže určitě budete vědět o každém našem kroku. Buďte proto občas shovívaví, když to nebude přesně podle Vás. Ale klidně přijďte říci svůj názor na veřejné zasedání nebo na obecní úřad. Není nad klidné popovídání. Buďte také ohleduplní ke svým sousedům, ať nemusíme řešit zbytečné sousedské spory, které jsou o to nepříjemnější, protože se všichni známe. Pevně doufáme, že se nám práce bude dařit.

Vám všem přejeme klidné a spokojené svátky vánoční a hlavně pevné zdraví do nového roku 2007.

… ohlédnutí za uplynulým obdobím …

… dne 21.10.2006 vznikl mandát zastupitele obce následujícím kandidátům:



Jana Čechlovská


Hana Sehnalová



Jaroslav Livora


Olga Dvořáková



Iva Procházková


František Dostál



RNDr. Jiří Mohl

… dne 1.11.2006 proběhlo ustavující zasedání zastupitelů obce, na kterém byl zvolen starosta a místostarosta. Tohoto dne byli zvoleni představitelé obce: 

Jana Čechlovská, starostka, a Jaroslav Livora, místostarosta

… dne 29.11.2006 proběhlo druhé veřejné zasedání obecního zastupitelstva, na kterém byly ustanoveny výbory a komise v následujícím složení:

Finanční výbor – předsedkyně Iva Procházková

Kontrolní výbor – předseda RNDr. Jiří Mohl

Komise stavební a ŽP – předseda František Dostál

Komise sociální a kulturní – předsedkyně Olga Dvořáková


… pro Vaši informaci předkládáme malý přehled o hospodaření obce od počátku letošního roku do 30.11.2006:

Příjmy


Kč  3,254.451,71

Výdaje:

Kč  3,800.626,24

Z toho
bylo např. vydáno 


- na opravy komunikací, chodníky, na čekárnu                 1.159 tis. Kč


- za naše žáky ZŠ okolním obcím


            171 tis. Kč

- za odvoz odpadů vč. nákupu nového kontejneru

153 tis. Kč

- za veřejné osvětlení vč. elektr. energie


225 tis. Kč



- na provoz MŠ





251 tis. Kč



- na údržbu veřejné zeleně




  82 tis. Kč



- na místní správu vč.
vybavení úřadu


505 tis. Kč

… nová čekárna u mateřské školy svítí novotou, tak na ni, prosím, dohlížejte, ať svítí novotou co nejdéle

… 15.10.2006 proběhlo vítání občánků. Slavnostně byla mezi občany obce přivítána děvčátka: Kateřina Peřinová, Andrea Zdražilová, Anna Josífová a Nikola Dušková

… uskutečnilo se „pracovní“ setkání nejen seniorů, při kterém jsme se vrátili ke květnové výstavě k 100. výročí založení školy v Bítovanech

… při této příležitosti proběhla vernisáž výstavy fotografií pana Rudolfa Nevečeřala. Tyto fotografie budou trvale zdobit  sál obecního úřadu

… byla dokončena rekonstrukce silnice od kostela k mostu „U Vohradníkových“ vč. veřejného osvětlení

… první adventní neděli dne 3.12.2006 uspořádala komise sociální a kulturní Mikulášskou nadílku. V sále restaurace U Nováků se společně sešla téměř stovka spoluobčanů se svými ratolestmi z Bítovan i sousedních Zaječic. Pro  děti byly připraveny soutěže se sladkými odměnami, s nadílkou na závěr přišel Mikuláš, Anděl i Čert. K příjemnému odpoledni přispěl pan Alexa z Chrudimi, který dětem maloval obrázky na tabuli. Odpoledne se vydařilo ke spokojenosti všech přítomných. Poděkování za přípravu patří Olze Dvořákové, Emilii Štursové, Marii Dvořákové a Mgr. Marii Tilerové. Zároveň děkujeme majitelům restaurace za zapůjčení sálu a štědrý příspěvek v podobě sladkých odměn pro naše nejmenší.

… pro informaci

… v současné době provádí firma ADAM Přerov mapování geopatogenních a ostatních škodlivých zón v rámci projektu „Zdravé bydlení“. Mapování probíhá formou bezplatného proměření v domácnostech, které se přihlásí. Nabídkový dopis je na obecním úřadě, více informací lze získat na www.adam-pr.cz.

… informace kronikářky paní Ing. Evy Jonášové

Kronika naší obce je poměrně chudá. Tu, která je  uložena na obecním úřadě, začal psát se zpětnou platností v roce 1933 Karel Mazuch. Po něm se vystřídalo několik kronikářů, ale zápisy nebyly psány pravidelně. Chybí celé období od r. 1938 do r. 1960 a dále období 

od r. 1975 do r. 1990. Mnozí z Vás si pamatují na kroniku, kterou psal pan  Fr. Machač. Byla v ní mimo jiné zachycena historie jednotlivých rodů v Bítovanech. Bohužel, po této kronice se slehla zem. Pokud by se přece jen někde objevila, naše obec by ji jistě ráda od současných vlastníků odkoupila.

S několika dobrovolníky jsme se dohodli, že se pokusíme alespoň zmapovat běh života v jednotlivých číslech popisných a začínáme každý zpracovávat historii svého domu: kdy byl dům postaven, jak asi vypadal, kdo ho obýval a v které době, jména dětí, kam se v dospělosti odstěhovaly, kde obyvatelé domu pracovali atd. Budeme Vám vděčni, když se připojíte a sami dáte dohromady dostupné údaje o místě, kde žijete. Předem děkujeme.

… na závěr …

… abychom zakončili tradičně. Stále si někdo stěžuje na volně pobíhající psy. Proto znovu prosíme, zabezpečte si své notorické tuláky tak, aby neobtěžovali ostatní občany. Děkujeme.

Vánoční stromeček zavoněl v pokoji, maminka u stolu jablíčko rozkrojí. 

A když ho rozkrojí, uvidí hvězdičku, co byla schovaná v červeném jablíčku…

Hezké svátky.

Bítovany, prosinec 2006
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