BÍTOVÁK   
MÍSTNÍ ZPRAVODAJ OBCE BÍTOVANY

Vážení přátelé,

      léto je sice podle kalendáře v druhé polovině, ale po obilí zbyla holá strniště a vlaštovičky začínají posedávat na drátech, čas se zvolna začíná nachylovat k podzimu. Prázdniny dají dětem během 14ti dnů taky vale a září nás už začne nutit k přemýšlení o přípravách na podzim a zimu.
Ale možná je to zatím zbytečné strašení a tak si užívejte léto a krásné letní počasí pokud to jde.

… ohlédnutí za uplynulým obdobím 
... spolu se školním rokem byla ukončena v naší obci největší akce letošního roku, a to rekonstrukce dvou komunikací v ulicích u Horákových a Drášilových. Pevně doufáme, že ke spokojenosti občanů, kterých se to bezprostředně dotýká, protože se ještě v průběhu prací řešily jejich připomínky. Celá akce stála obecní pokladnu přes 1,2 mil. Kč. Po zvážení jsme se rozhodli financovat akci bez pomoci úvěru. Nakonec bychom rádi ještě v letošním roce osadili  jednotlivé vjezdy zámkovou dlažbou. 
… předkládáme malý přehled o hospodaření obce od počátku letošního roku do 31.7.2007:

Příjmy


Kč  3,237.689,56
Výdaje:

Kč  2,945.849,88
Z toho
bylo např. vydáno

- péče o vzhled obce





     37 tis. Kč 


- za odvoz odpadů a svoz velkobjem.kontejnerem v r. 2007   113 tis. Kč

- za veřejné osvětlení vč. elektr. energie


     81 tis. Kč



- na provoz MŠ (na období 1-6/2007)


   352 tis. Kč



- na místní správu vč.
program.vybavení


   289 tis. Kč

...   14. dubna 2007 proběhlo vítání občánků, oficiálně mezi občany Bítovan byly přivítány děti – Filip Račanský a Rozálie Svatoňová. Dětem i jejich rodičům přejeme hodně zdraví a příjemné žití v obci.
… jistě jste si všimli, že na mnoha místech byly místní komunikace osazeny novými dopravními značkami, které upozorňují na přednost v jízdě v místě, kde navazují na komunikaci hlavní. Po připomínkách budou ještě značkami osazeny další dvě ulice, a to ulice od bytovky a ulice mezi paní Alinčovou a Kaplanovými.
… ke konci května 2007 se uskutečnila humanitární sbírka odloženého šatstva apod. Děkujeme občanům za přispění, sešlo se opět velké množství věcí, které ještě mohou pomoci potřebnějším.

...  podařilo se nám pořídit pro obec novou techniku – pohonnou jednotku s valníčkem, radlici a kartáč. Dle potřeby a financí bude možné v příštích letech nakupovat další části k tomuto základu.
… pro informaci …
… znovu připomínáme, protože čas neuvěřitelně utíká, že všichni držitelé řidičských průkazů vydaných v období od 1. července 1964 do 31. prosince 1993 jsou povinni tyto průkazy do 31.prosince 2007 vyměnit. Výměna je osvobozena od správního poplatku. S sebou je nutno vzít: platný doklad totožnosti, 1 fotografii o rozměrech 3,5x4,5 cm, řidičský průkaz, kterému končí platnost. MěÚ Chrudim žádá občany, aby nečekali na konec platnosti termínu pro výměnu a navštívili úřad co nejdříve. (Sídlí na bývalém „okrese“, Pardubická ul.) POZOR!!! Po novém roce nebudou tyto řidičské průkazy platné!!!
...  v rozpočtu obce pro letošní rok máme další větší akci, a to zřízení místního bezdrátového rozhlasu. V loňském roce jsme požádali o dotaci, obdrželi jsme částku ve výši 100 tis. Kč.  Celá akce by měla být hotová do 30.9.2007.
... kolem rybníčka u čekárny je zabudována již část patek, po zabetonování zbylých patek    budou osazeny novým zábradlím.

... protože máte občas problémy kam s odpadem, znovu připomínáme, že kontejner u hřbitova je pouze na odpad ze hřbitova, kontejnery umístěné po obci slouží na odhazování skla a plastů, další (ne nebezpečný) odpad je možné uložit (samozřejmě v přiměřeném množství) po dohodě do kontejneru, který je na dvoře obecního úřadu. Dvakrát ročně sbíráme nebezpečný odpad a starý papír. O termínech těchto akcí jste všichni včas a písemně informováni. Proto si, prosím, tuto informaci vezměte k srdci, ať se různě po vesnici neválejí věci, které se vám již nehodí. Rozhodně to nedělá na nikoho dobrý dojem! Děkujeme. 
Stejné služby poskytujeme i chalupářům!
... také připomínáme, že máme obecně závaznou vyhlášku, kterou se vymezují některé povinnosti držitelů psů. Mezi ně patří i odstraňování nečistot způsobených psem na veřejných prostranstvích. Snažíme se udržovat veřejná prostranství v pořádku, tak nám, prosím, pomáhejte tím, že si po svých miláčcích uklidíte. A opět - neužívejte, prosím, sad do Cihelny k parkování nebo dokonce k otáčení svých plechových miláčků. Zbytečně ničíte plochy, jejichž udržování stojí nemalý peníz!  Díky.
... dále jsou občas připomínky k dalším zaparkovaným vozidlům, která omezují provoz na místních komunikacích. Zeptali jsme se u odborníků a tady je odpověď: vedle zaparkovaného vozidla musí zůstat dva jízdní pruhy o celkové šíři 6m, pokud nezůstanou, dopouští se řidič přestupku, který je možné oznámit Policii ČR. Nejsme zastánci razantních řešení a zbytečného povolávání Policie ČR, ale na druhé straně jsme povinni řešit stížnosti občanů. Tak řidiči pozor, ať nemáte zbytečné problémy.

... nový stavební zákon, který je platný od 1.1.2007, přinesl hodně problémů lidem, kteří chtěli v letošním roce začít např. stavět nový rodinný domek. Pokud parcela, na které chtějí stavět, nepatří do vymezeného území obce, nemají momentálně šanci. Proto se zastupitelstvo obce Bítovany rozhodlo, že požádá již letos o pořízení územního plánu a pořízení  územního plánu obce  odsouhlasilo na veřejném zasedání dne 9.5.2007. Na základě naší žádosti vyzval MěÚ, Odbor územního plánování a regionálního rozvoje, Chrudim architekty k podání nabídek na vypracování ÚP Bítovany. Na veřejném zasedání v září 2007 bude vybraný zpracovatel odsouhlasen. 
Pořízení územního plánu obce je dlouhodobější záležitost, plán by měl být zpracován cca do dvou let. Budeme se také snažit dosáhnout na dotaci na pořízení tohoto plánu.

Již nyní se můžete sami zamýšlet nad tím, které pozemky by měly být podle vašich představ zahrnuty do územního plánu, a dávat své návrhy a připomínky, protože  vymezení územního plánu obce by měl být do jisté míry kolektivní dílo všech občanů obce. 
...  již nyní uvažujeme o tom, že bychom příští rok zadali zpracování projektu veřejné kanalizace obce.  V dohledné době na tak rozsáhlou akci nebude dostatek finančních prostředků, ale jak se říká „štěstí přeje připraveným“. Ve chvíli, kdy se objeví možnost čerpání dotací z nějakých fondů, budeme připraveni. 
... nová čekárna u MŠ byla zřízena pro čekání na autobusy. Bohužel tam občas řádí v podvečer výrostci kolem 15ti-16ti let (i děvčata), skáčou po lavičkách, dělají nepořádek, lezou přes plot i do zahrady MŠ. Již dvakrát byla jedna z laviček vytržena. Čekárnička je pěkná, tak ji zbytečně neničte. 
... co nového v Mateřské škole ...
Máme za sebou další školní rok a co  se nám v něm podařilo ?
Materiální vybavení mateřské školy je už zastaralé a tak se snažíme o výměnu nebo renovaci, není však možné provést vše najednou, ale postupně dle finančních možností  obce, která je zřizovatelem naší mateřské školy a přispívá na provozní náklady školy. V letošním roce byly vyměněny nevyhovující vchodové dveře do kuchyně a díky p. Bláhovi a firmě Kovomont se uskutečnilo také zastřešení těchto vchodových dveří. P. Novotný vyměnil rozpadající se  vnitřní okenní parapety a bude opravovat venkovní sklady pro umístění hraček. Velkým přínosem pro vybavení MŠ je velice dobrá spolupráce s rodiči, kteří sami nabízejí svou pomoc. Mateřská škola uhradila pouze materiál, práce byla zdarma. P. Ceral vyrobil pěkné kulaté stoly pro děti do jídelny s rozdílnou výškou tak , aby vyhovovaly všem dětem, p. Štech obrousil starý lak na židličkách a p. Pejcha se postaral o barevný nátěr. Děti byly z barevných židliček nadšené ! V kuchyni se podařilo díky p. Popílkovi a p. Šváchovi vyměnit staré police a skříně za moderní a praktické skříně. Paní kuchařky byly velmi spokojené. Během prázdnin nám renovuje p. Pejcha knihovny a další nábytek, těšíme se na výsledek. 

Díky sponzorským darům od pana Pilaře (Autobazar Mercie), pana Sokola (AutoTrend), pana Kulhánka (firma Dato) a manželů Novákových (IkovTrade ), jsme mohli zakoupit do mateřské školy novou kuchyňku a nové hračky. P. Bláha se také sponzorsky podílel na úhradě dopravy dětí na kurzy předplavecké výchovy do krytého bazénu v Chrudimi.

V letošním školním roce jsme mohli díky výhodné nabídky Matějkových využít jejich autobusové dopravy a účastnit se akcí, které jsou závislé na dopravě. Těžko bychom 30 dětí dopravovali linkovým autobusem. Navštívili jsme divadelní představení v chrudimském divadle, dětské oddělení v chrudimské nemocnici, hasičský záchranný sbor v Chrudimi, besedu s myslivci přímo v chrudimském mysliveckém domě, baletní představení v ZUŠ  Slatiňany, výstavu hraček v muzeu, výlet na Kunětickou Horu.

Nesmíme však zapomenout na dobrou spolupráci s dědečky, p. J. Kulhánkem a p. Křičenským, kteří zajistili finanční příspěvek. Pan Křičenský zásobuje naší kuchyň darovaným medem.

Letos jsme také využili nabídky p. Salaquardy a p. Šindeláře k možnosti uskutečnit v prostorách Restaurace a Penzionu U Nováků dětský karneval a dětské zábavné dopoledne s diskotékou na místním hřišti v režii p. Šindeláře, samozřejmě se zajištěním dětských soutěží zajištěných právě p. učitelkami na obou akcích. Dobrovolné vstupné z obou akcí bylo věnováno mateřské škole (2500 Kč). 

V letošním roce jsme také požádali o dotaci na vybavení školní zahrady, k tomu byla vyhlášena pro rodiče a děti výtvarná soutěž: „Co bychom chtěli změnit na naší školní zahradě“. Koncem června byla soutěž vyhodnocena a všichni zúčastnění byli odměněni a p. starostka J. Čechlovská všem poděkovala za spolupráci. Ministerstvo pro místní rozvoj však do této doby ještě nerozhodlo o přidělení dotace. Žádost byla podána v březnu! Uvidíme na podzim. 

Všem výše jmenovaným děkujeme a přejeme hezký zbytek léta.

... pozvánka SPOZu... 

Protože se blíží konec prázdnin, děti se pomalu začnou připravovat na nástup do školních tříd a prázdninové radovánky, táboření a kamarády vystřídají domácí úkoly a nesmlouvaví učitelé, rozhodli jsme se jako každý rok uspořádat zábavné odpoledne plné her, soutěží a legrace, a to nejen pro děti, ale i pro všechny, kdo se rádi baví. A protože s koncem prázdnin jde ruku v ruce bítovanské posvícení, událost, kdy je zábava přímo žádoucí, naplánovali jsme tuto akci na neděli 26. srpna 2007. Od 14.30 hod na hřišti v Bítovanech sehrají přátelské utkání mladší žáci Zaječice : Miřetice a od 15.30 hod zahájíme připravený program. Všichni jste srdečně zváni.

... SHD ...
Sbor dobrovolných hasičů Bítovany připravuje pro naše ratolesti "Rybářské závody". Budete si moci přijít zachytat na požární nádrž na hřiště v Bítovanech. Nejlepší rybáři budou odměněni krásnými cenami. Termín rybolovu bude upřesněn a vyhlášen.  
… na závěr …
...  teď víte skoro všechno a co jsme nestihli, tak si dopovíme příště ...
Bítovany, srpen 2007
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Tělovýchovná jednota Bítovany v roce 2007

V roce 2007 si bítovanský fotbal připomíná dvě významná výročí – 70 let založení fotbalu v Bítovanech (založen v roce 1937) a 30 let slavnostního otevření nového hřiště a kabin (1977).

Dovolíme si při této příležitosti krátké ohlédnutí do historie klubu:

Fotbalový klub byl založen v roce 1937 Františkem Bulíčkem, bankovním úředníkem, který se stal i mecenášem klubu. Fotbal se hrál nejdříve na hřišti v Dolích (v letech 1937-1945). Po válce se v roce 1947 přestěhovalo hřiště nad rybník Farář, kde se postavily branky a dřevěná kabina. V roce 1961 fotbal pro nedostatek hráčů ustal, ale podařilo se ho obnovit v roce 1966.

V 70. letech bylo hřiště nad Farářem zrušeno a v období 1974-76 se začalo budovat hřiště nové, v pořadí již třetí, a to v místě, kde hraje dodnes. Spolu s hřištěm byly vybudovány i nové šatny a sociální zařízení (i to stojí dodnes).

Klub byl založen pod názvem SK Bítovany, poté se dlouhou dobu hrálo pod názvem TJ Sokol Bítovany až do roku 1991, kdy se fotbalový oddíl stal občanským sdružením s názvem TJ Bítovany.

Významné výročí 70 let fotbalu v Bítovanech oslavili fotbalisté tím nejlepším způsobem, jakým mohli: postupem do vyšší soutěže. Uplynulá sezóna 2006/2007 byla totiž pro bítovanský fotbal úspěšná. Mužstvo dospělých TJ Bítovany s přehledem vyhrálo III. třídu a po čtyřech letech se vrací do okresního přeboru, v němž úspěšně působilo v sedmdesátých, osmdesátých a na začátku devadesátých let. Mimochodem - při pohledu do tabulky po ročníku 06/07 je možné zjistit, že bítovanští v sezóně z 26 zápasů pouze čtyřikrát prohráli a ve zbývajících 22 zápasech zvítězili, a to úctyhodným skóre 104:31.

Rozpis mužstva dospělých TJ Bítovany pro podzim 2007:

	Neděle 12. srpna
	17.00
	Bítovany – Nasavrky

	Sobota 18. srpna
	17.00
	Hrochův Týnec "B" – Bítovany 

	Sobota 25. srpna
	17.00
	Bítovany – Chrast

	Sobota 1. září
	17.00
	Vítanov – Bítovany 

	Neděle 9. září
	17.00
	Bítovany – Mířetice 

	Neděle 16. září
	16.30
	Heřmanův Městec „B“ – Bítovany 

	Sobota 22. září
	16.30
	Horní Bradlo – Bítovany   

	Neděle 30. září
	16.30
	Bítovany – Ronov 

	Sobota 6. října
	16.00
	Svídnice – Bítovany 

	Neděle 14. října
	16.00
	Bítovany – Luže 

	Neděle 21. října
	15.30
	Rosice – Bítovany 

	Neděle 28. října
	14.30
	Bítovany – Dřenice

	Neděle 4. listopadu
	14.00
	Prosetín – Bítovany 


Nechystáme žádné velkolepé oslavy výročí, chceme hrát pohledný fotbal a vyhrávat, aby byli hráči i diváci maximálně spokojeni. Přáli bychom si, aby se v blízké době podařilo zrekonstruovat kabiny, na nichž se zub času přece jen podepsal, aby se po třiceti letech zase dostaly do lepší kondice. Chceme současně ještě letos vyměnit nebo nově postavit sítě za oběma brankami. Děkujeme na tomto místě Obci Bítovany, která je vlastníkem hřiště i kabiny, za její dlouholetou vytrvalou podporu bítovanského fotbalu. Děkujeme při tomto ohlédnutí i všem hráčům (a jejich rodinám), funkcionářům, fanouškům i sponzorům, zkrátka všem, kteří se kdy podíleli nebo podílejí dodnes na fungování fotbalu v Bítovanech. A Vás všechny samozřejmě zveme na naše podzimní mistrovská utkání.

Za TJ Bítovany






           Jan Čechlovský, předseda TJ









